

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: San Martín, núm. 2

Sábado 22 Enero de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.430



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

D. Juan Bautista Benlloch

Que descansó en el Señor, ayer tarde a las cinco,
en el Palacio Arzobispal de Burgos

Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su espléndido hijo el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Juan Benlloch y Vivó, Arzobispo de Burgos, ruega a sus parientes y amigos encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones el alma del finado, por cuya obra de caridad les quedará sumamente agradecido.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. M.

EL HERMANO

Juan Llombart, S. J.

Falleció anoche, a las nueve, en el Colegio de San José, de esta ciudad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

El reverendo Padre Preposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús, el reverendo Padre Rector del citado Colegio y las Comunidades de ambas casas, invitan a sus amigos al oficio de difuntos que se celebrará en la capilla del mismo Colegio, a las siete y media de la mañana de hoy, y a la Misa y entierro que se celebrarán a continuación.

DESDE MADRID

Al margen de la actualidad

La actitud de La Cierva y sus detractores

No he emitido opinión respecto de la conducta parlamentaria que ha seguido el señor Cierva estos días; y no la he emitido porque, ignorando los motivos de esa conducta, no podía aplaudirla ni censurarla. Yo me sitúo o procuro situarme dentro de la lógica. Soy de toda mi vida un adversario del parlamentarismo, y no demostraría serlo si llorara o lamentara siquiera los quebrantos de ese régimen. Cuando yo veo, por ejemplo, a estos republicanos, casi siempre peleanes a lo Julián Nogués, convertirse en paño de lágrimas de un orden de cosas que quieren derribar, me parece que representan una farsa; como cuando dicen, y acostumbraban a decirlo con demasiada frecuencia, que Maura y Cierva, en el Gobierno, traían la revolución, pienso que, si fuesen verdaderos revolucionarios, deberían ayudar por todos los medios y no impedir por ninguno el regreso al Poder de aquellos hombres. Cuando tantas veces han tratado de impedirlo, es que dicen lo que no sienten o sienten lo que no dicen. Bien parada queda la lógica por estas «dilatadas» parlamentarias!

Antes, por ejemplo, la conducta del señor Cierva era, en este mundo parlamentario, generalmente censurada. No parecía bien, y aun parecía rematadamente mal a algunos o a muchos, que persona de la calidad y significación del ex ministro de la Guerra entorpeciera y retrasara la constitución del Congreso. A requerimiento discretísimo del presidente de esta Cámara y a poder de las circunstancias políticas y sociales por que atravesamos, el señor Cierva ha rectificado su actitud en aquel particular; y en el punto y hora en que lo ha hecho, quienes antes le combatían por obstructionista, le combaten ahora por «pastelero»: ¿Dónde está la lógica?

La lógica de los tales no parece por ninguna parte. Lógico sería que quienes juzgaban la conducta del señor Cierva desacertada y aun desahogada, aplaudiesen su rectificación, como sería, asimismo, lógico que la censurasen quienes antes habían aplaudido su rebeldía. Pues nada de esto, o dicho con más exactitud, nada de aquello; se censura hoy, uo lo contrario, lo que se censuraba ayer, y los propios personajes y personajillos que en las Cortes y en la Prensa se rasgaban las vestiduras cada minuto que seguía la obstruction, se las rasgan porque no continúa.

Lo cual debiera servir de advertencia y de enseñanza a los conser-

vadores: lo que sus adversarios quieren es que continúen divididos, que no se unan ni entrelacen las ramas que proceden del mismo tronco. Por eso se dedican a remover odios, a aventar cenizas, a intensificar rencores, a ensanchar las distancias. Divididos, los conservadores tiene que ser impotentes para el gobierno, y la impotencia y el fracaso son amigos inseparables. El juego está visto por todos, menos por aquellos a quienes más debía interesarles que fracasara la maliciosa y antipatriótica estratagemas. No lo ven, porque la venda de la pasión política, que es la peor de las pasiones, les tapó los ojos. Si siguen así, unos y otros procederán como suicidas.

El Gobierno y los funcionarios

No cabe negar, ni dudar siquiera, que nos encontramos todos, y más que nadie el Gobierno, en un trance verdaderamente difícil. Cuando digo «todos», me refiero a una sociedad donde tan fácilmente se producen movimientos como el de la huelga de empleados de Hacienda, que, pese a la voluntad de quienes los realizan, son anárquicos; y cuando afirmo que más que nadie el Gobierno, aludo a la situación de un Poder que ya presentaba síntomas harto significativos de debilidad y de flaqueza, y que ahora, por una serie de torpezas, tiene que optar entre resistir o caer envilecido.

Las torpezas a que acabo de referirme son las siguientes:

Primera: En la tarde del viernes, el señor ministro de Hacienda se mantuvo innecesariamente ante la Junta de diputados en una actitud de inflexibilidad y de intransigencia de todo punto inadecuadas e injustificadas. Fueron sus palabras y sus gestos los del ministro que está decidido a marcharse y el mismo se va abriendo las puertas que podía retener en el cargo. Y fué lamentable que, ya que se comportara así, no rematara gallardamente la suerte, dimitiendo sin equívocos, en pleno Salón de Sesiones. Con su dimisión se hubiera acabado el conflicto.

Segunda: Reunidos en Consejo los ministros aquella noche, oyeron todos de labios del señor Domínguez Pascual, hombre poco apegado a los cargos, palabras de dimisión y de renuncia. Y no por egoístas, sino por avisados y previsores, debieron, aun sintiendo mucho la ausencia de tan honorable compañero, abrirle la puerta. No lo quisieron hacer y dieron, en cambio, una nota oficiosa que alejaba las esperanzas de los funcionarios en cuanto a la inmediata de-

rogación de un decreto que conculca la ley y lesiona justos derechos.

Tercera: Aun así, debieron, a nuestro modo de ver, los empleados no apelar al recurso extremo de la huelga, ya que, evidentemente, el señor Domínguez Pascual ni podía ni debía, ni seguramente quería continuar en el Gabinete. Era cuestión de horas su permanencia en él.

Estas tres grandes torpezas nos han llevado a la presente situación. El ministro de Hacienda se encuentra delante de una confabulación y de una rebeldía de sus subordinados, y ya, en tanto que no los someta, se puede marchar. Los otros ministros, como no sea cayendo en indelicadeza y aun bordeando la vileza, no tienen otro remedio, por la dignidad del Poder, que solidarizarse con el compañero boicoteado. Los funcionarios a quienes alienta la justicia de su causa y exasperan las amenazas de que se les hace objeto, tampoco llevan el camino de la docilidad. Así es muy posible que se entable una de esas batallas, tras de las cuales, aun los victoriosos, quedan grandemente quebrantados.

Todo esto pudo cortarse con un poco de buen sentido y de previsión por parte de los ministros, que sólo a título de hombres superiores tienen derecho a ocupar las alturas del Poder. Hay que reconocer, por mucho que lo lamentemos, que esta superioridad no ha aparecido en la presente ocasión por ninguna parte. MIGUEL PENAFLORES.

Más de dos años sin iglesia

Recordarán nuestros lectores que hemos abierto, en las columnas del DIARIO, una suscripción para recuperar fondos con destino a la construcción de una iglesia en el pueblo de Quintana Redonda (Soria).

Con motivo de esto hemos recibido la siguiente carta, que con gusto reproducimos:

«Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción.—Quintana Redonda (Soria), 20 de Enero de 1921.—Señor director del DIARIO DE VALENCIA.—Valencia.

Muy amado señor mío: No puede expresar mi torpe pluma el más profundo agradecimiento que brota de mi apenado corazón sacerdotal. Ya confiaba en que las almas nobles de esa cristiana ciudad habían de corresponder con las finezas de su caritativo corazón, llegando al sacrificio, si es necesario, para socorrer a Jesús, que en este pueblo de la olvidada Soria no tiene ni casa ni trono desde donde presida nuestros actos. Un puñado de pesetas son suficientes para remediar necesidad tan urgente, y espero que esa hermosa región ha de hacer cuanto pueda por recogerlas para tan santo fin.

«Ténelis, almas nobles de Valencia, algún interés de devoción en que alguna de las capillas se dedique en obsequio de algún Santo de vuestro especial cariño? ¡Ojalá que sea tan grande el fruto de esta suscripción, que pueda poner en una de las partes más principales del templo esta inscripción: «Esta capilla se edificó con las limosnas de los cristianos valencianos.»

«Mil gracias a esas personas caritativas que encabezaban la suscripción, y a usted, señor director, como a ellas, le es feudo eternamente del más íntimo reconocimiento que promete pagárselo mientras tenga vida, delante de Jesús Sacramento, su efectísimo en Cristo.—Celestino Zamora.»

Los donativos recibidos hasta ahora son: El obolo de la vida, 1.000 pesetas; don José Isamar Bella, 50; doña Mercedes Martínez, 10.

(Continúa abierta la suscripción).

Obreros condecorados

Con motivo de la última huelga, el gobernador señor Muñoz propuso al ministro concediera una recompensa a los tranviarios que primero renudaron el servicio y a los tipógrafos de DIARIO DE VALENCIA.

El gobernador accidental recibió ayer las reales órdenes concediendo la medalla de plata de la Orden de Isabel la Católica a los favorecidos siguientes:

Don José Carbonero Mor, don Francisco Pérez Martí, don Antonio Ferré Bataller, don José María Sorribes Sánchez, don Eduardo Martínez Gerdá, don José Martínez Teruel, don José Ramón Esteve, don Bernardo S. Francisco Bella, don Vicente Sala Cubillos, don Gabino Hernández Villanova, don Daniel Vila Roig, don Fernando Riera Bas, don Ramón Gordo Verma, don José María Esteve Victoria, don Antonio Novellas Cebrían, don Francisco Torrella Mora, don José Asensí Ballester, don Manuel Montesinos Ausina, don Juan Valiente Martínez, don Eulogio Monte Pérez, don Francisco Torregrosa Pons, don Miguel Sorribes Sánchez, don Enrique Calatayud Beldá, don José López Vidal, don Roberto Sánchez Pascual, don Vicente Ballester Santa-María, don Francisco Ferrando Asensio, don Isidro Nájcher Bañó, don Joaquín Ruiz Pastor, don Baldomero Carrillo Alamar, don Juan Martí Engo, don Cipriano Monleón Torres, don Jesús García Bueno, don José María Oriol Ferrando, don Angel Pascual Torrent, don Antonio Estada González, don Adolfo Mellas Gaballón, don Antonio Guasp Fernández, don Anselmo Revuelta Pérez, don Miguel Gómez González, don Francisco Alonso Raga y don Vicente Climent Bayo.

Los agraciados deben presentarse individualmente al gobernador, pues nos manifesté éste que quiere tener el gusto de entregarles a la mano el título correspondiente.

Calzados "Regencia"

CASA GRITZNER - PI Y MARGALL, 14 - TELEFONO 48 - VALENCIA

El Sr. D. Juan Benlloch

Como era de temer, dada la respetable ancianidad del padre de nuestro insigne compañero y querido amigo el señor Arzobispo de Burgos, aquella fuerte naturaleza ha sucumbido, pagando el común tributo de los mortales.

Ayer tarde entregó plácidamente su bendita alma al Creador, después de haber recibido, con su acostumbrada piedad, los últimos Sacramentos, y teniendo el consuelo, que es dado a muy pocos padres, de recibir la bendición de su propio hijo, constituido en príncipe de la Iglesia.

El venerable anciano que acaba de dejar este mundo podría presentarse como ejemplar a la clase obrera que busca la felicidad en donde no la encontrará nunca.

En cambio, el señor Benlloch, que no tuvo más aspiración en toda su larga vida que el cumplimiento de su deber sin mentar nunca sus derechos, ha tenido inefables satisfacciones y una feliz y prolongada ancianidad.

Así premia Dios, aun en este mundo, a los que educan a sus hijos en su santo temor y no buscan otras riquezas ni honores que la riqueza y el honor de la virtud, de la honradez, de la hombría de bien.

El finado señor Benlloch no conocía otros Círculos ni Sociedades que los templos y las Asociaciones piadosas. Devotísimo de Jesús Sacramento y de la Santísima Virgen, tenía sus mayores consuelos en pasar largas horas ante su soberana presencia y en emplearse en el ejercicio de las obras de misericordia.

Sin ambiciones de ningún género, contento siempre con su suerte, vivió siempre en paz con Dios y con sus semejantes, amando a todos y no conociendo el odio ni la enemistad.

Por eso también ha muerto en la paz de los justos y ahora vivirá en el reino de la luz y del descanso eterno.

A su amantísimo hijo no sabemos si dar el pésame o la enhorabuena, y creemos acertar dándole el uno y la otra: pésame, porque pierde la insustituible compañía del que le dió el ser y ha sido su compañero inseparable; y enhorabuena porque ha tenido el consuelo de cerrar sus ojos a la luz de este mundo y abrir a su alma las puertas de la feliz eternidad.

Convocatoria

Para mañana domingo, a las once de la mañana, se convoca a los jóvenes tradicionalistas a una reunión en el Centro electoral (Trinquete de Caballeros, 14).

Lo Rat-Penat

El próximo domingo 23, a las seis de la tarde, se celebrará en esta Sociedad valencianista una velada teatral, poniéndose en escena las apañadas obras «Tres artistas de porje», «Sigau valencians» y «No le Bacor», por la escuela de Declamación de dicha entidad.

La entrada, solamente para los socios y familia.

Importación-exportación

PARA ESPAÑA Y PORTUGAL. Productos químicos e industriales. Drogas, aguarrás, cera en bloqs, sebo derretido para perfumería, palillos para dientes, paja prensada para caballeros, cepillos mango de hueso para dientes, gasolina, carburo, jabones, aceites, café, etcétera, etc. R. CAMACHO, plaza Constitución, 12, BADAJOZ.

TOS

Catarros crónicos y demás enfermedades del pecho, se curan con el Ghamol Selma.

Farmacía de Santa Catalina, Vía de Costas, y demás bien surtidas.

CUOTA MILITAR

Los mozos del reemplazo de 1921 pueden acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas hasta la víspera del sorteo.

La Escuela Militar Valencia Plaza de Tetuán, 23, se encarga de las gestiones necesarias para hacerse de cuota.

Para señoras y señoritas

Los Papas y los latifundios

En el artículo «La propiedad de lo superfluo» («Razón y Fe», Mayo de 1920) tocamos brevemente, conforme lo pedía el intento principal, ciertas disposiciones pontificias sobre el cultivo de las tierras dejadas incultas o destinadas a pastos por sus dueños. Doble fué nuestro fin: primero, demostrar con tan augusto ejemplo la facultad que a la autoridad suprema, en virtud de la justicia legal, le compete para moderar el derecho de propiedad en orden al bien común; segundo, rebatir una falsa interpretación dada a esas ordenaciones papales, a saber: que el mal uso acarrea de suyo la pérdida del derecho de propiedad. Pero como en lo que va de año se han sacado a plaza entre nosotros varias veces aquellas providencias pontificias, repitiendo las más veces inexactitudes de autores extranjeros, y, por otra parte, el asunto, por ser de provechosa enseñanza, merece detenida consideración, nos parece oportuno entablar un examen fundamental, para que todos puedan formarse idea de la que en frase moderna llamaríamos ahora política agraria de los Papas.

La cual, por cierto, cuenta con dos clases de enemigos: unos que, entendiendo bien los hechos, los vituperan por atentatorios al derecho de propiedad; otros que, interpretándolos mal, los alegan para justificar el atropello de la propiedad. Unos y otros los juzgan según teorías erróneas; mas los primeros no han de falsarlos para sus vituperios, mientras los segundos, sin desfigurarlos, no pueden abonar con ellos sus teorías. En medio se halla la verdad; ésta pretendemos declarar, apoyados en el examen escrupuloso de los documentos. De paso habremos de ir corrigiendo algunos errores en que han incurrido varios escritores españoles, por haberse fiado de Garriguet. Dos anacronismos de este sociólogo francés notó ya el ilustre director de la «Acción Popular», en un juicioso artículo, con cuyas conclusiones estamos de acuerdo.

DESBRIZANDO EL TERRENO. — UNA BULA QUE NO PARECE

Dejando para su respectivo lugar otras equivocaciones, deshagamos ahora una que es extraño no hayan advertido tantos como la han copiado. Escribe Garriguet: «Desde 1241, Clemente IV permite a los extraños cultivar la tercera parte de la hacienda cuyo propietario se obstina en dejarla baldía.»

La traducción española publicada por la biblioteca «Ciencia y Acción», conservando la fecha, omite la indicación de la tercera parte. Dice así: «A partir de 1241, Clemente IV permitió a todo extranjero cultivar las tierras cuyos propietarios se obstinaban en dejarlas baldías.» (Página 246.)

Otros, omitiendo la fecha del año, se contentan con el siglo. Así, leemos en un discurso académico: «Sabido es que ya en el siglo XIII, el Papa Clemente IV autorizaba en una Bula a los campesinos del Agro Romano para explotar en provecho propio los terrenos no cultivados. Justo es que el que carece de hogar—decía el Sumo Pontífice—pueda cultivar por cuenta propia la tierra cuyo propietario, olvidando sus deberes, renuncia a fecundar. Tal propietario se hace indigno de su propiedad, y en adelante todo hombre podrá cultivar, para subvenir a sus necesidades, el tercio de sus tierras incultas.»

Ahora bien: que en 1241 no podía dar Clemente IV la supuesta Bula, es cosa evidente, ya que fué elevado al Solio Pontificio veinticuatro años más tarde, esto es, a 5 de Febrero de 1265. Podrá ocurrírsele a alguno que la equivocación no consiste en la fecha, sino en el nombre, pues da la casualidad que en 1241 fué Papa uno que lleva el mismo número ordinal del supuesto Clemente IV, a saber: Celestino IV; pero esta conjetura va fuera de camino, porque este Papa, elegido el 25 de Octubre, murió el 10 del Noviembre inmediato; de modo que no dudó más de 16 días, en los cuales no expidió Bula alguna, si no es una dudosa, que nada importa a nuestro asunto.

En el discurso académico mencionado, aunque no se cita el año, se trasladan palabras textuales; pero, desgraciadamente, no se indica la fuente, libro o documento de donde se toman. Nuestras investigaciones nos hacen sospechosas estas palabras, y aun el mismo documento pontificio. No hagamos hincapié en el Bulario romano, pues lleno está de omisiones. Lo extraño es que ni autores italianos del pasado y del presente siglo, que han investigado diligentemente esta materia, ni Potthast, que con tanta copia registró los documentos de Clemente IV, muestren el menor conocimiento ni den el más ligero indicio de la supuesta Bula. Garriguet se remite a Ardant, quien publicó la primera edición de su libro «Papes et Paysans», en 1891, y la segunda, en 1895, una

A plazos semanales. Más barato que al contado en otras casas. Borceguies oscaría, para caballero, desde 19 pesetas. Zapato d'ongola, para señora, desde 15 pesetas.

y otra agotadas. Pues bien; tanto los escritores susodichos que precedieron a esas fechas, como los que vinieron tras ellas, callan extrañamente ley tan importante.

Monseñor Nicolai, que en el Pontificado de Pio VII luchó denodadamente por la reforma de la policía frumentaria, publicó a los principios de la centuria pasada tres volúmenes de «Memorias, leyes y observaciones sobre la campiña y la anona de Roma»; a pesar de su diligencia en recoger cuanto legislaron los Pontífices, no halló, sin duda, rastro de la disposición clementina, ya que ni por semejas la recuerda.

Tampoco Potthast, en 1875, dió noticia de ella, ni de cosa tal, en su copiosa lista de documentos de Clemente IV.

Casi al fin del siglo, Monseñor Benigni enumera individualmente muchísimas ordenaciones de los Papas sobre la policía frumentaria, con el fin de refutar los errores que sobre tal materia vertió el doctor W. Naudé en el tomo de «Acta Borussica», correspondiente al año 1896; mas aunque cita la primera edición de «Papes et Paysans», para nada se acuerda de Clemente IV ni de la prensa Bula.

En nuestro siglo, Decupis, que en 1903 había impreso un ensayo bibliográfico de los escritos y de las leyes relativas a la campiña romana, muy celebrado por la «Civiltà Cattolica», publicó en 1906 una relación de las leyes pontificias que daban licencia para cultivar alguna parte de los latifundios, sin que en ninguna de las líneas asome el nombre de Clemente IV.

Si en autores que de propósito han revuelto los archivos no hallamos indicio del soñado documento, en los que, si bien tratan de la materia, no la han apurado, no es de extrañar idéntica omisión. Tales podríamos citar, entre otros, Zucagni-Olandini y Bruguier. Mas éstos y los anteriores tienen buen cuidado de citar la Bula de Sixto IV, la primera cierta que concede a todos el permiso de cultivar la tercera parte de los latifundios, y aun Dupuis hace esta afirmación, que excluye la existencia en la Bula de Clemente IV: «Sucesor de Paulo II fué Sixto IV (1464-1471), el verdadero reformador de la economía pública de su tiempo, pues no hallamos que sus predecesores hayan dado constituciones de igual naturaleza e importancia económica.»

Esta afirmación y aquellas omisiones inexplicables, ¿no hacen suponer que se ha confundido la supuesta Bula de Clemente IV con la verdadera de Sixto IV, ya que en ambas es igual la concesión del tercio de las tierras para el cultivo? Por esto alegamos el texto francés de Garriguet, que contiene esta circunstancia, suprimida por la versión española. Y hecho digno de notarse: siendo uso de los Pontífices que renovaron esa concesión, recordar la Bula de Sixto IV, ninguno menciona la clementina supuesta. Es más; si la conociera Sixto IV, sin duda la citara, siquiera por eximir del reparo de novedad a concesión tan extraordinaria. Es de advertir, empero, que tampoco en la Bula de este Pontífice se leen las palabras que a Clemente IV atribuye el discurso académico español.

Por otra parte, no fué el corto Pontificado de Clemente IV (1265-1268) el más a propósito para la Bula que se supone. Roma, turbada por las violentas luchas de güelfos con gibelinos, de partidarios de Carlos de Anjou, campeón del Pontífice, con los de Manfredi I, y luego de Conradino; sujeta sucesivamente al yugo de una u otra facción; testigo de la devastación de los campos, ahora por la caballería provenzal, ahora por la teutónica y sarracena, ¿cómo había de prestar atención a la voz de unas leyes que, aun en tiempos de paz, logran apenas cumplimiento? ¿Quizá por estas mismas turbulencias no sentó nunca su planta en Roma Clemente IV en todo su Pontificado; antes bien, estableció su residencia en Viterbo, encantado de la amenidad del lugar, en frase del Padre Clément.

En adelante, pues, haremos caso omiso de la imaginada Bula, como inexistente. Desbrozando así el terreno, veamos ahora, como presupuesto necesario, las circunstancias locales, históricas, políticas y sociales con que hubieron de contar los Pontífices romanos, porque sin tenerlas presentes no se explican bien las reformas pontificias.

NARCISO NOGUER, S. J.
(De «Razón y Fe».)

D. O. M.

Todas las Mises que se celebrarán hoy, 22 de los corrientes, en el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca), y las que se dirán mañana 23 en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer, iglesias de San Lorenzo (Padres Franciscanos), Padres Camillos y parroquiales de Sueca, Riola y Foratzeny, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
D. Luis Benedito Mendoza
Que falleció el 23 de Julio de 1909
R. I. P. A.

Su hijo suplica la asistencia a algunas de dichas Mises, por cuyo favor quedará agradecido.
Hay conveñidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sesión del Ayuntamiento

Minutos después de las cinco comenzó ayer tarde la sesión. Presidió el alcalde señor Samper.

Se leyó el acta de la anterior y fué aprobada.

El alcalde dió cuenta de la reunión celebrada con harineros, horneros, tenderos y concejales que entienden en el asunto de la baja del precio del pan.

Sometió a la consideración del Ayuntamiento las cuatro fórmulas presentadas para que elija la que considere más beneficiosa para el público.

Se entabló debate, en el que intervinieron varios concejales.

El señor Blanch se mostró partidario de la segunda fórmula, existiendo en disminuir el precio del pan con el peso actual.

Añadió que la baja de cinco céntimos no es suficiente.

En este criterio abundó el señor Sánchez, afirmando que pueden llegar los hornos a la rebaja de diez céntimos por kilo.

Fundamentó su opinión en el resultado que da la fabricación de la Junta de Defensa del Obrero, y en lo dicho públicamente por horneros, tenderos, etc., que declaran haber tenido una buena temporada.

El alcalde manifestó que la cuestión es ardua y complicada, hasta el extremo de tener que confesar que los datos de la situación son los harineros. Dijo que la Junta de Subsistencias no puede hacer nada en favor de la baja, pues cuando ha intentado realizar una operación garantizada por el Ayuntamiento, tuvo que desistir por no haber sido suficiente el apoyo de la opinión del acuerdo.

Entendió que esta cuestión no puede resolverse más que por la ley de la competencia, que, como la de la gravedad, no falla.

Añadió que la rebaja que se ha conseguido de los harineros se debe a la campaña de la Prensa, y el miedo que los harineros han tenido a un movimiento de opinión.

Terminó diciendo que antes de las seis había que contestar a los harineros cuál de las cuatro fórmulas por ellos propuestas aceptaba el Ayuntamiento.

Intervino el señor Marco Miranda, y dijo que se trata de una confabulación entre harineros y horneros, que, como siempre, ceden cuando ven el peligro de la incautación de fábricas y hornos.

Propuso la municipalización del abastecimiento de harinas.

Tercio en el debate el señor Oleña, y el señor Bellver hizo notar que se habla del kilo de pan, y este peso no existe, en virtud del acuerdo del Ayuntamiento.

Pidió que, sea cual fuere la fórmula que se acepte, se haga saber que el Ayuntamiento fiscaliza el peso del pan.

El señor Trigo se lamentó de que el Gobierno tenga preferencias para Barcelona y Madrid, y propuso que si no cede a Valencia el trigo al mismo precio, se agudice, se retire el alcalde de la Junta provincial de Subsistencias y se formule ante los Poderes públicos energía y respetuosa protesta.

El señor Marco Miranda: El Gobierno no hace caso más que cuando la opinión se manifiesta en forma ácida.

El señor Llagarda dijo que aunque monárquico constitucional, participa de iguales pesimismo que el señor Marco.

La opinión encanallada añadió, que vende las cosas de diputado a Cortes, no es la que ha de obrar el milagro; la opinión que está a merced de unos cuantos arrivistas que han acumulado unos millones, no es opinión.

Rectificaron varias veces todos los concejales, intervinieron otros, y se acordó aceptar la segunda fórmula, o sea:

Disminución en el precio, 75 céntimos pieza de 880 gramos, 37 céntimos pieza de 440 gramos y 15 céntimos pieza de 172 gramos.

Orden del día

Se aprobó la liquidación de los terrenos de vía pública de las calles números 169 y 170 del Plano, propiedad de don Luis Alcaraz; se aceptó la cesión de los que cede gratis y se acordó la expropiación de los restantes, juntamente con una pequeña parcela, por la cantidad de 24.000 pesetas.

Se aprobó el dictamen relativo a la ampliación de aduana de la Gran Vía del Marqués del Turia y construcción de aceras y de alcantarillas en los ejes de las calles afectadas por el mismo.

Se concedió licencia a las Religiosas del Asilo de Huérfanos de la calle de Cuarte para construir una capilla.

Se acordó amortizar, cuando vague, una de las plazas de auxiliares administrativos del sobrante de Caminos.

Se nombró a don Ramón Juan Ripoll delinante de la Dirección de Caminos.

Se acordó consignar en los próximos presupuestos 100.000 pesetas para la construcción de una casa de Socorro en el distrito del Puerto.

Concediéndose licencias para realizar obras, y se acordó que el presidente de la comisión de Limpieza y Ornato haga un nuevo viaje a Barcelona para estudiar el sistema de limpieza de aquella capital.

Despacho extraordinario

Se aprobó el dictamen de Peso público acerca de la solicitud presentada por don Vicente Porta, pidiendo la mitad del contrato del convenio de 12 de Julio de 1918 sobre peso obligatorio e indemnización de daños y perjuicios.

EN UTIEL

Se arrienda un espacioso local, con aparato para aserrar madera, con motor de diez caballos. Para tratar, dirigirse a don Daniel Ballesteros, calle del Remedio, en Utiel.

Centro Escolar y Mercantil

Jesús nos dice quién es

Presidiendo el excelentísimo señor don Rufino Gil Dolz, gobernador militar, y el señor barón de Liara, y asistiendo, entre otros, los señores don Juan Vallier, don Joaquín Maldonado, don José Barberá Falcó, decano del Colegio de Abogados, Garrido, Sosa, Montali, Barber, Cabedo, Fernández de Córdoba, Luch, Bosch, Asensio, Lull, García Clavero, don Manuel Duato Sates, don Joaquín Mestre, don Carlos Requena, etc., etc., tuvo lugar la quinta conferencia del reverendo Padre Juan Serrat, S. J.

Son un espléndido triunfo social estas sesiones, a las que acude la sociedad valenciana, deseosa de escuchar la verdad, y toda la verdad, acerca del que es la piedra fundamental de la civilización verdadera, buscando en El la regeneración y la paz.

La parte descriptiva de la conferencia, quinta está consagrada al templo de Jerusalén. Los judíos estaban orgullosos de su templo, y con toda justicia. Hermosas proyecciones nos trasladan a los atrios del conjunto de edificios que le integran, y nos presentan las escenas de la vida de Jesús, que tuvieron por testigos aquellos soberbios sillares, que con tanta simplicidad ponderaban los Apóstoles, mostrándonos al Salvador. Describe las principales festividades de la religión mosaica, y recuerda las veces que Jesucristo tomó parte en ellas.

Terminada la parte descriptiva, comienza la conferencia, dedicando el comienzo al desarrollo de la última parte esbozada ayer: «La vida del corazón». Por la inteligencia, Jesús asombra a los oíentes, que exclaman: «Nadie ha hablado como este Hombre»; por la voluntad, tiene la plena seguridad de sí mismo, a pesar de la dificultad inmensa de la empresa y de los obstáculos que habrían de salirle al paso; mas por el sentimiento, cautiva y continúa cautivando a la humanidad de todos los siglos. Todos los afectos humanos están encerrados en el Corazón de Jesús, sin las impurezas de la humanidad caída.

Recordando el Evangelio, estudia los afectos de amistad, de benevolencia, de gratitud, de compasión, de condescendencia, amor a la Patria, con todos los matices y variantes que ofrecen los hechos y los discursos evangélicos. No es de maravillar que las gentes le siguiesen y que, cautivados por la riqueza de su corazón, se olvidasen de proveerse aun de las cosas necesarias para la vida. No se ha extinguído con el rodar de los siglos el atractivo de Jesús, y en medio de un mundo materialista, son incontables los corazones que laten por Jesús.

Sobrosa es la conversación sobre los afectos de Jesús, pero es necesario cumplir lo prometido, desarrollar el tema «Testimonio que de sí mismo da Jesús».

Todo hombre tiene encerrado en su pecho un secreto oculto a toda indiscreta mirada y humana investigación: es la conciencia que se forma cada uno de su propio valer, y la diferencia entre un hombre cuerdo y un hombre loco muchas veces consiste en esto: que el loco dice lo que piensa de sí mismo, da testimonio de sí, y el cuerdo se lo calla. Pues Jesucristo dice lo que piensa de sí mismo, manifiesta la conciencia que tiene de su propio valer, dice que es Dios; los que oyen estas palabras se indignan, pero no le tienen por loco.

El conferenciante, siguiendo las páginas del Evangelio, estudia las manifestaciones que de sí mismo hace Jesús, de cómo se anteponía al templo, a Salomón, a los más grandes profetas. Se presenta como Mesías enviado de Dios, y permite que, como a tal, le honren las gentes y le aclamen la ciudad de Jerusalén.

Las palabras más estupendas brotan de los labios de Jesús cuando habla de sí mismo, y habla constantemente, porque toda su vida es una manifestación de su persona; luz, camino, vida de la humanidad, pastor. En conformidad con las palabras están los poderes que se atribuye al afirmar que tiene la plenitud de toda potestad en el cielo y en la tierra y en todos

los órdenes; en conformidad con las palabras están las exigencias estupendas y el premio que ofrece por los mayores sacrificios, incluso el de la vida.

Prosigue la manifestación por los dones que ofrece, perdón de los pecados, paz del corazón.

Por último, Jesucristo pronuncia la palabra decisiva al llamarse Hijo de Dios en sentido propio.

Estudia el conferenciante los pasajes evangélicos en que Jesucristo hace esta confesión, y pone de manifiesto su valor.

Sobre esta verdad descansa todo el Cristianismo; si Jesucristo no fuera Dios, el Cristianismo sería una filosofía; ahora es una revelación, una religión. Mas una afirmación tal, para ser cierta, necesita pruebas de valor a toda prueba. ¿Qué pruebas dió Jesús de su testimonio?

Este será el objeto de la conferencia de hoy: «Las pruebas del testimonio».

Terminarán hoy estas conferencias, que tanto interés han despertado, y lo harán con una apoteosis de Jesucristo, representado en el grandioso monumento del Cerro de los Angeles. Magníficas diapositivas desfilarán por la pantalla, y todos, de pie, acompañados por la sección musical del Centro Escolar y Mercantil, entonan el himno eucarístico «Cantemos al Amor de los amores...»

Nuestro excelentísimo señor Arzobispo se ha dignado enviar su bendición para estos actos, en cariñoso telegrama, que se leerá en la conferencia de hoy.

Diario religioso SANTORAL

DE HOY.— Santos Vicente, Diácono, mártir, Patrón de Valencia y su archidiócesis, y Anastasio, mártir.

FIESTA DE PRECEPTO EN VALENCIA Y SUS ARRABALES.

I. P. de los siete altares, en la Catedral.

El oficio y la Misa son de San Vicente, mártir, con rito doble de primera clase, octava, color encarnado y conmemoración de la dominica tercera después de la Epifanía, y de San Anastasio.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem» ni de «corpore inseputo», ni se permiten oficios de sepultura ni toques fúnebres de campanas hasta después del mediodía.

DE MAÑANA.— Domingo de esphéugésima. Santos Ildefonso, Arzobispo de Toledo; Raimundo de Peñafort, confesor; Emerenciana, virgen y mártir, y Clemente, Obispo y mártir.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. Desde hoy cesa el templo del *Aletaya* en el oficio divino, hasta el Sábado Santo.

El oficio y la Misa son de la dominica (de segunda clase), con rito semidoble, color morado y conmemoración de San Ildefonso, San Raimundo y Santa Emerenciana.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore inseputo».

CULTOS

CUARENTA HORAS.— Continúan en el Real Colegio de Corpus Christi.

Se descubre a las siete y media y reserva a las cinco y media de la tarde.

Extraordinarias.— Continúan en la Colegiata de San Bartolomé, fundadas por doña Vicenta Mestre. Se descubre y reserva a las mismas horas que en las ordinarias.

ADORACION NOCTURNA.— Turnos de los Santos Angeles, Santísima Trinidad y Nuestra Señora de los Desamparados, a intención de don Ramón Pascual Chivot.

CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

ROSARIO MATUTINO.— Mañana, a las seis, en la parroquia de San Esteban.

SABATINOS.— En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 10:30 Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del primer de septenario de Dolores, con sermón a cargo del señor don Julián Sanjaun, Beneficido de la Metropolitana, y Salve solemne.

En Santos Juanes, a las cinco y media de la tarde, y en Santa Cruz, a las seis, ejercicio de la Fecundación.

En Carmelitas, a las cuatro de la tarde, Fecundación y Salve.

En el Salvador y Santa Mónica, a las cinco y media de la tarde, ejercicio sabatino de la Venerable Orden Tercera de la Merced.

AL CORAZON DE MARIA.— Mes. Continúa en la Compañía, a las seis y cuarto y ocho de la mañana, con Misa de Comunión.

Novenario. Continúa en la misma iglesia, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el Padre Romualdo Benedit, de la Compañía de Jesús.

Mañana, a las ocho, Misa solemne de Comunión, cantada por los congregados de la Pía Unión.

A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD.— Novena. Principio ayer y continúa en la iglesia de los Padres Camillos, a las seis de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad.

A SAN VICENTE, MARTIR.— En la Metropolitana, a las nueve y tres cuartos, Misa solemne con música y panegírico a cargo del muy ilustre señor doctor don Manuel Truria, Canónigo, y por la tarde, a las cuatro, procesión pública, que seguirá la carrera de costumbre y hará estación en la capilla de la plaza de la Almoina.

En el convento de Santa Tecla (San Vicente de la Roqueta), a las diez y media, Misa solemne y sermón a cargo de don Agustín Gay, Beneficido de Caracante.

En la ermita de San Vicente de la Roqueta, a las diez, Misa cantada y sermón por el doctor don Vicente Marco Garín. Novena. Da principio hoy, a las ocho

Teatro Cine del Patronato

Ländler, 7

Funciones para hoy y mañana

HOY — MAÑANA

El bonito juguete cómico, titulado

Gastritis simple

La comedia en valenciano

Aprofitar la ocasión

Y escogido programa de cine.

SESIONES para ambas funciones, a las 3:30 y 6 tarde

OLYMPIA — Compañía de comedia de **Luis de Llano**

Hoy a las 6 tarde y 9:45 noche: **El clima de Pamplona** (estreno)

DEL AMBIENTE

El bombero amedrentado

«Barcelona, 30 (11 n.).— Esta tarde se incendió un tranvía en la calle de las Cortes, entre las de Borrell y Viladomar. El pánico que se produjo fué grande. Un bombero se arrojó al suelo y se produjo graves heridas.»

«La Voz».—Madrid.

El caso de ese bombero amedrentado, presa del pánico ante el incendio de un tranvía, hasta el extremo de arrojarse alocadamente al suelo, causándose graves heridas, tiene un valor simbólico neta, realmente espafiol.

Es el país de las aptitudes truncadas, de los encasillamientos erróneos. ¿Quién hizo a ese pobre hombre bombero? ¿El hambre, la necesidad? ¿Sólo Dios sabe qué tragedia íntima vibra en el fondo de ese ofuscamiento antiprofesional! Un bombero que huye del fuego, ahora; durante la primavera, toreros que tiemblan ante un toro y siempre, médicos que ahorcan los hábitos para escribir novelas; abogados y farmacéuticos, que consagran sus mayores ilusiones a la caricatura; catedráticos embragados de ilusión por el encanto de conquistar fama de paisajistas; así, en un desfile interminable de acusaciones abrumadoras a la torpeza, a la indiferencia de padres y educadores.

La pluma siente tentación de escribir unas cuartillas de humorismo ante el caso del bombero que huye ciego, frenético, de las llamas; pero no caben humorismos, ni vayas, ni donaires ante la gravedad acusada por el síntoma, pues tanta es la trascendencia de la cuestión, que pudiera decirse, sin exagerar nada, que representa una de las etiologías fundamentales de la crisis que la raza española atraviesa en la actualidad.

A causa todo ello un fracaso rotundo, humillante para nuestros educadores. No se piensa en la profesión hasta que el niño o la niña lleguen a la pubertad. Mientras están en la infancia se les somete a pautas pedagógicas abrumadoramente uniformes; pero no se intenta empezar entonces la preparación; entonces, cuando todavía los cerebros son de arcilla y cabe dejar en ellos huellas hondas, decisivas.

Podrá nadie hallar medio sensato que se someta a idénticas pautas educativas al que luego ha de ser médico y al que ha de ser militar, y al que ha de ejercer como carpintero, y al que ha de ganarse la vida como maquinista del tren? ¿Cuántos padres piensan en estas cuestiones? ¿Cuántos son desvelados por ellas?

Y sin embargo, sólo en la infancia pueden fraguarse buenos científicos. ¿Qué firmeza, qué aplomo, la de los hombres que desde el catón empezaron a aprender su profesión! Con los procedimientos actuales, ¿quién podrá extrañarse de que un carpintero pierda sus horas mejores queriendo ser campeón ciclista, o de que un bombero huya del fuego sin reparar en obstáculos y alturas?

La psicología experimental cuenta cada vez con métodos más exactos, más flexibles. ¿Por qué desperdiciar este tesoro? ¿Por qué no sentir el horror de esas tragedias íntimas, no por calladas menos crueles, de los hombres que no creen en su profesión, y tratar de evitarlas?

Es tema de que ya tratamos en diferentes ocasiones, pero sobre el cual constituye un deber volver veces y veces, con pretexto o sin él, puesta la confianza en actuar por infiltración. Su trascendencia justifica sobradamente la perseverancia.

DR. CESAR JUARROS.

Reuma - Ciática - Artrismo

CIATICARINA García Suárez

El más poderoso disolvente del ácido úrico. Alivio inmediato, curación segura

Monederos

El Malloquin los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, costuras y compra plata. Avellanás, 6.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

Exito de la hermosa comedia en cuatro partes, de asunto interesante, titulada

Todo menos la verdad

Interpretada por los grandes artistas americanos

EDIE LIONS y LEE MORAU

Y la comedia, interpretada por el gran artista EL...

Industrias de rendimiento

Lunes: Extraordinario estreno, por la artista CARENNE.

Martes moda - Estreno sensacional

LÍRICO La casa del cine

Exito clamoroso, indiscutible, unánime, de MARY PICKFORD, en la gran comedia,

Escuela de la vida

Mañana, a petición, repris del enorme éxito,

Por la puerta falsa

GENE KENENDY

Lunes: Proyección exclusiva del cuento grotesco alemán,

La muñeca

Por OSSI OSWALDA

El supremo triunfo de la

CASA DEL CINE

Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído

Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6

Calle de la Paz, 36, entraseño

DOLORES DE MUELAS Y OIDOS

desaparecen usando el

COLLAR RADIO-ACTIVO

250 pesetas y 3 pesetas provincias

Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

Movimiento del puerto

Entradas

Bachi, del señor Muñoz, procedente de Puerto Rico, con cargo general.

Iteyay, del señor Gil, procedente de Barcelona, en lastre.

Cambrier, del señor Ríos, procedente de Alicante, con cargo general.

Jativa, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Tarragona, con cargo general.

E. Ramirez, del señor Ramirez, procedente de Barcelona, con cargo general.

Torrís y Bagés, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de La Coruña, con cargo general.

Cabañal, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasajeros y cargo general.

Cabo San Vicente, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Tarragona, con cargo general.

Cabo Sillero, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Alicante, con cargo general.

Cataluña, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Cartagena, con cargo general.

Lauñes: María, de Palma, con cargo general. Diligencia, de Tarragona, con cargo general.

A la carga

Tordera, de la Compañía Trasmediterránea, para Liverpool, cargo general y fruta.

Bjerka, del señor Cano, para Liverpool, cargo general y fruta.

Torrís y Bagés, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona, pasaje y cargo general.

Cabo San Vicente, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escaldas, cargo general.

E. Ramirez, del señor Ramirez, para Barcelona, cargo general.

Cabo Sillero, de los señores Hijos de Nogués, cargo general.

Cabañal, de la Compañía Trasmediterránea, pasaje y cargo general.

E. Ramirez, del señor Ramirez, cargo general.

Jativa, de la Compañía Trasmediterránea, para Sevilla y escaldas, con cargo general.

Salidos

La Sella, del señor Gil, para Sevilla, cargo general.

E. Ramirez, del señor Ramirez, para Barcelona, con cargo general.

Torrís y Bagés, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

Jativa, de la Compañía Trasmediterránea, para Sevilla y escaldas, con cargo general.

Tordera, de la Compañía Trasmediterránea, para Liverpool, con cargo general y fruta.

Iberier, del señor Hamilton, para Buziana, cargo general y fruta.

Cabo San Vicente, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escaldas, con cargo general.

Encarnación, para Tarragona, con cargo general.

Dolores, para Palma, con cargo general.

Deportes

Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

Sarna

Antisarnico Maci, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.

Venta: San Fernando, 34

Farmacias y droguerías

Espectáculos

Principal.—Compañía de operetas Esperanza Iris.—A las 6, matiné; Nany.—A las 9:45: El-Fi.

Apolo.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 6, matiné: La mujer divorciada. A las 9:45: Una aventura en París.

Ruzaña.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 5:30: El amor es el amo, La del Dos de Mayo y El país de las hadas.—A las 9:45: Los corsarios, La del Dos de Mayo y El país de las hadas.

Esliava.—Compañía de comedia.—A las 6 y 9:45: Los caciques.

Olympia.—Compañía de comedia.—A las 6 y 9:45: El clima de Pamplona, estreno.

Lírico.— Sesión de cine de 3:30 a 12:30. Regules.—A las 3:15, 5:45 y 9:45: Grandes funciones de circo.

Novedades.—A las 3:30: Es pichón el rey... y En el bar de la Alegría. A las 5:30: En el bar de la Alegría y Chermá de let.—A las 7:15: La rosa y En el bar de la Alegría.—A las 9:15: En el bar de la Alegría y Es pichón el rey...—A las 11:30: Es pichón el rey... y Lío en la central.

Moderno.— Sesión única de cine de 3:30 a 12.

Sorolla.— Sesión de cine de 3:30 a 12:30.

Cine Victoria.— (San Vicente, 170). Sesión de cine tarde y noche.

Niños de San Vicente.— A las 3. Función de Belén.—A las 6:30. Sesión de cine.

Patronato de la Juventud Obrera.— A las 3:30 y 6: Casillón simple y Aparición de la ocasión.

Centro Instructivo Antoniano.— A las 3:30 y 9:30. Romeo y En capilla.

Centro Instructivo Antoniano

(Calle de Padre de Huérfanos, 1)

Función para hoy y mañana:

A las 3:30 y 9:30

Romeu y En capilla

Día 23:

A las 3:30 y 9:30

La hora de la Redención o la derrota de Satán

GRAN ÉXITO

PERALES Y C.^a - JOYEROS. - Peris y Valero (antes Paz)

Visite sus escaparates. Exposición de ricas y elegantes joyas

Todo el mundo propietario

Quien paga alquiler pierde dinero

Informes gratuitos en Valencia los facilitará la

Inspección de la Cooperativa Nacional de Crédito "LOS AMIGOS PREVISORES"

Dependencias establecidas en Valencia y su provincia:

Valencia, Santa Teresa, 8; Alberique, Valencia, 23; Carlet, General Espartero, 5; Gandia, Mayor, 19; Játiva, Fumeral, 5; Sueca Cerrillo, 3; Algemesi, Borca, 9; Turis, Valencia, 1; Mislata, Buen Pastor, 1. Se necesitan agentes activos.

Calle Alfredo Calderón, 10, principal

Castellón

Castellón, 20.

La Junta de Subsistencias

Según las reuniones y se estudian las soluciones que han de afrontar los conflictos de la carne y demás artículos; pero no se toma ninguna determinación.

No basta denegar las peticiones de aumento. Si es de razón que la carne debe subirse de precio, se autoriza, y si no, ¿para qué tanto cabaldeo?

Hay que dar la cara y no ir con medias tintas. Al menos que vea el público que no se le engaña; de lo contrario, su fustigada actuación podría acarrear inmensos perjuicios.

En la sesión que anoche celebró este organismo se trató del conflicto de la carne; pero en vista de ciertas proposiciones, se acordó dejar el asunto para otra sesión. De los demás artículos no se acordó nada, ni se trató siquiera de ellos.

Cómo gobiernan los socialistas de Castellón

Hace ya algún tiempo, desde el célebre contrato de trabajo iniciado por el tuncísimo gobernador señor Muñoz, que queremos informar a nuestros lectores de la labor que desarrolla el partido socialista en Castellón, particularmente en lo que se relaciona con los obreros del campo.

Estos cuentan con una Sociedad, denominada La Espiga, íntimamente ligada con la Sociedad El Despertar Femenino, de obreras confeccionadoras de naranja, las cuales están bajo la tutela de los socialistas. Dentro de la primera hay un grupo numeroso de obreros descontentos de la marcha de aquellos organismos, pues hace una porción de tiempo, desde que los socialistas manejan en ellos, que no cuentan con fondos, y es de observar que tiene una recaudación mensual de más de 600 pesetas.

Iniciadas varias interpelaciones en sus juntas, no se han justificado sus gastos, y los directores, ¡tan frescos!, dicen que los fondos se invierten en propaganda y en mejoras para el obrero.

Ahora recordamos una entrevista que tuvimos con uno de los maneadores, quien quería exigimos responsabilidades por ciertas denuncias que hicimos. Nos decía que su labor era intachable y puramente obrera, lo contrario de los católicos, a quienes tildaba de amarillos... y quería denunciarnos porque dijimos la verdad de lo que son aquellas organizaciones, no los obreros, que no es lo mismo.

Nosotros entendemos que son amarillos los obreros esclavos de la tutela patronal o cualquiera otra que les prive de su libertad, y que están en organizaciones que dependen de la voluntad de uno o de varios, y en este caso aquellas no dejan de ser sino Sociedades amarillas, por cuanto los socialistas mandan de ellas. Por eso nosotros aplaudimos y apoyamos la actitud de ese grupo de valientes obreros que quieren dejar de ser amarillos, emancipándose de aquel centro, escuela de Ferrer.

Castellón, 21.

Seguimos igual

La Junta de Subsistencias nada ha resuelto todavía.

Los carniceros han cerrado sus puestos de venta.

El Ayuntamiento ha puesto una mesa en el mercado, donde se vende carne congelada. El público madrugador se lleva con esfuerzos la mejor parte; los demás, haciendo cola para adquirir un hueso o un pedazo de grasa.

Hay existencias de ganado y el Ayuntamiento dice que no tiene dinero para incautarse.

La Comisión Provincial

Bajo la presidencia de don Federico García Murviedro se reunió ayer a las once la Comisión provincial, para resolver recursos electorales.

El primero que se discutió fué el referente a las elecciones municipales verificadas el día 8 de Agosto en Albalat dels Sorells, y fueron declaradas válidas; el de Zarra, nules, y el de Bellreguard, verificadas el 9 de Febrero de 1919, se dejó sobre la mesa, para mejor estudio.

Se dió por enterada la Comisión de las reales órdenes del ministro de la Gobernación declarando válidas las elecciones de concejales celebradas el 8 de Febrero en Torrente; las de los distritos de la Vega y Universidad, de la capital, y la nulidad de las celebradas el 8 de Febrero en Utiel, Villalonga, Villamarchante y Zarra.

Fué aprobado el expediente de inhabilitación de don Pascual Garcés, Capellán del Hospital. Inmediatamente después fueron informados los siguientes expedientes en tramitación: Recurso de don Vicente Porta, arrendatario del peso público, contra providencia de la Alcaldía ordenándole entrega recibos intervenidos por la Contaduría.

Recurso de don Cirilo Añón contra acuerdo del Ayuntamiento de Monserrat denegándole la subasta de pesas y medidas. Excepción de subasta para la subdivisión de locales en la Escuela Unitaria de niños. Recurso de don Mariano Andreu contra acuerdo del Ayuntamiento de la capital fijando los arbitrios correspondientes a la apertura del horno de la calle de las Monjas Catalinas, número 1.

Y excepción de subasta solicitada por el Ayuntamiento de Alfarp, para el arriendo del arbitrio de Pesos.

Un herido grave

En el puente de hierro de la línea del Norte ha sido encontrado esta mañana un hombre de 60 años, llamado Vicente Benedito Ramos, el cual presentaba una gran herida en la cabeza, calificada de grave, ignorándose la causa, por haber perdido el sentido el herido, a quien el Juzgado no pudo tomar declaración.

El señor Chicharro

Mañana es esperado el diputado a Cortes por Nules don Jaime Chicharro, quien regresará de la corte juntamente con sus distinguidas esposa y hermana.

El corresponsal.

Concurso de Curatos

Con ocasión del próximo Concurso de Curatos, me es grato poner a la disposición de los reverendos Sacerdotes concurrentes esta su casa, que por la gran proximidad al Palacio Arzobispal, les puede ser de utilidad para descansar, darse cita los amigos, etc., etc., y al mismo tiempo, si gustan visitar los SALDOS DE ESTAMPAS que con ocasión de este CONCURSO tenemos preparados, a precios que sólo regirán por quince días, a contar desde el 25 del corriente Enero. Seguros de que han de encontrar precios nunca vistos.

Librería Pontificia Fenollera

Mar, 17 - Valencia

Avisos de Corporaciones

Gremio de Venta de Calzado hecho y a la medida, con el 50 por 100

El próximo lunes día 24, a las tres de la tarde, celebrará este Gremio, en su casa social, calle del Mar, número 53, la junta general o acto de agraviados. Lo que se pone en conocimiento de los interesados. Valencia 18 Enero 1921. — El síndico presidente, Vicente Roig.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 9:30. Cine. ES PICHOR EL REMEY... EN EL BAR DE LA ALEGRIA

A las 5:30. Cine. EN EL BAR DE LA ALEGRIA EL CHERMA DE LLET

A las 7:15. Cine. LA ROSELLA EN EL BAR DE LA ALEGRIA

A las 9:30. Cine. EN EL BAR DE LA ALEGRIA ES PICHOR EL REMEY...

A las 11:30. Cine. ES PICHOR EL REMEY... LIO EN LA SENTRAL

Los dos polos de la Banca española

Salvo rarísimas excepciones, nuestra banca no sabe operar si no es dentro de las más grandes restricciones, hasta reducir a cero los riesgos, o al amparo de una especulación desmedida. El colocarse en los límites desvirtúa la verdadera acción económica de los Bancos, con quebranto para los propios accionistas y sin utilidad para el público. Tan malo es el procedimiento de unos como el de otros, y si la elección fuese necesaria, acaso optaríamos mejor por el especulador que moviliza, que por quien se constituye en una gran media de lana, destinada exclusivamente a atesorar pesetas y más pesetas.

Siempre se condenó el sistema restrictivo del Banco de España, al fin comprensible, puesto que se asegura un pingüe dividendo con los beneficios que le reporta el Banco de España, y a pesar de la condenación del sistema, éste es seguido por antiguos Bancos provinciales, que manejan imposiciones por 15 a 20 veces su capital; que guardan en sus cajas, «en metálico», 18 y 20 millones, y que, a pesar de que reparten elevadísimos dividendos, no logran en los cuantiosos caudales que manejan, ni el «1 por 100» de sus beneficios. Estos Bancos, contando con el importantísimo nervio en los negocios, cual es el dinero, no responden a la cooperación y desarrollo de la riqueza, acaso porque una mayor expansión en este sentido restaría crédito y confianza pública al que la siguiese.

Siempre disconformes con los Bancos esos de carácter especulativo, siempre abocados a una catástrofe económica, hemos de reconocer, sin embargo, que en el sistema de sus orgías de especulación hay siempre migajas para los de abajo, y que ese laborioso de manejar millones jugando al mutuo engaño, deja beneficios para el Tesoro y para los intermediarios; bien es verdad que la riqueza nacional nada tiene que agradecer a los especuladores.

Cuando el 90 por 100 de la Banca de un país cae en uno u otro de los extremos, es muy poco lo que el país puede progresar. Cuando al frente de los establecimientos bancarios hay extranjeros, muy respetables como personas, pero que no sienten ni la necesidad ni la obligación de cooperar al esfuerzo ciudadano, puede llegar a sentirse una acción regresiva en vez de progresiva, y en ninguno de los dos casos se cumple el precepto económico.

Al ahorro corresponde modificar esas modalidades de los Bancos, huyendo de la restricción, sin perjuicio del examen atento y constante de la forma operatoria de los mismos, huyendo todavía más de quien persiga gruesos beneficios con poco trabajo, no aceptando consejos de inversión en los que el dinero traspase las fronteras, y negando su confianza a los que, apenas nacidos, brindan al capital tentadoras bonificaciones.

Quedan unos poquísimos Bancos que puedan llenar su verdadero cometido en el país: los que, alejándose de los extremos del procedimiento, equilibran los riesgos con las seguridades, y prestando apoyo a las industrias nacionales, saben obtener intereses muy remuneradores al capital. Por su exigua minoría, sus efectos no se aprecian más que en las grandes calamidades que de vez en cuando asaltan a la irreflexiva acción de los aventureros.

Sea, pues, el ahorro el que cumpla esta finalidad tan interesante para nuestra riqueza.

Militares

Para la procesión

El general gobernador ha designado un piquete del regimiento de Guadalajara, música y escuadra de gastadores, para que asista hoy a la procesión de San Vicente Mártir.

Toma de posesión

Terminada la licencia que se le concedió, ayer se hizo cargo nuevamente de su destino el inspector de Sanidad de la región, señor Parreño.



Llegó la famosa lámpara FERROWATT (Viena) un vatio, tipo medio vatio (gas Argon) e intensivas medio vatio. Fabricación austriaca (Viena). Pedida en todas partes y en la Sociedad Tungsram, Montera, 10, Madrid.

DE INTERES NACIONAL

Los dos polos de la Banca española

Salvo rarísimas excepciones, nuestra banca no sabe operar si no es dentro de las más grandes restricciones, hasta reducir a cero los riesgos, o al amparo de una especulación desmedida. El colocarse en los límites desvirtúa la verdadera acción económica de los Bancos, con quebranto para los propios accionistas y sin utilidad para el público. Tan malo es el procedimiento de unos como el de otros, y si la elección fuese necesaria, acaso optaríamos mejor por el especulador que moviliza, que por quien se constituye en una gran media de lana, destinada exclusivamente a atesorar pesetas y más pesetas.

Siempre se condenó el sistema restrictivo del Banco de España, al fin comprensible, puesto que se asegura un pingüe dividendo con los beneficios que le reporta el Banco de España, y a pesar de la condenación del sistema, éste es seguido por antiguos Bancos provinciales, que manejan imposiciones por 15 a 20 veces su capital; que guardan en sus cajas, «en metálico», 18 y 20 millones, y que, a pesar de que reparten elevadísimos dividendos, no logran en los cuantiosos caudales que manejan, ni el «1 por 100» de sus beneficios. Estos Bancos, contando con el importantísimo nervio en los negocios, cual es el dinero, no responden a la cooperación y desarrollo de la riqueza, acaso porque una mayor expansión en este sentido restaría crédito y confianza pública al que la siguiese.

Siempre disconformes con los Bancos esos de carácter especulativo, siempre abocados a una catástrofe económica, hemos de reconocer, sin embargo, que en el sistema de sus orgías de especulación hay siempre migajas para los de abajo, y que ese laborioso de manejar millones jugando al mutuo engaño, deja beneficios para el Tesoro y para los intermediarios; bien es verdad que la riqueza nacional nada tiene que agradecer a los especuladores.

Cuando el 90 por 100 de la Banca de un país cae en uno u otro de los extremos, es muy poco lo que el país puede progresar. Cuando al frente de los establecimientos bancarios hay extranjeros, muy respetables como personas, pero que no sienten ni la necesidad ni la obligación de cooperar al esfuerzo ciudadano, puede llegar a sentirse una acción regresiva en vez de progresiva, y en ninguno de los dos casos se cumple el precepto económico.

Al ahorro corresponde modificar esas modalidades de los Bancos, huyendo de la restricción, sin perjuicio del examen atento y constante de la forma operatoria de los mismos, huyendo todavía más de quien persiga gruesos beneficios con poco trabajo, no aceptando consejos de inversión en los que el dinero traspase las fronteras, y negando su confianza a los que, apenas nacidos, brindan al capital tentadoras bonificaciones.

Quedan unos poquísimos Bancos que puedan llenar su verdadero cometido en el país: los que, alejándose de los extremos del procedimiento, equilibran los riesgos con las seguridades, y prestando apoyo a las industrias nacionales, saben obtener intereses muy remuneradores al capital. Por su exigua minoría, sus efectos no se aprecian más que en las grandes calamidades que de vez en cuando asaltan a la irreflexiva acción de los aventureros.

Militares

Para la procesión

El general gobernador ha designado un piquete del regimiento de Guadalajara, música y escuadra de gastadores, para que asista hoy a la procesión de San Vicente Mártir.

Toma de posesión

Terminada la licencia que se le concedió, ayer se hizo cargo nuevamente de su destino el inspector de Sanidad de la región, señor Parreño.

Comerciales

Mercados extranjeros

Radiograma recibido por Manuel Más: Hamburgo, 20.

Gobierno Berlín quiere ceder licencia mayores cantidades. De esta manera, la venta cajas camino tardará unas seis semanas, siendo además inseguro tener suficiente licencia para cargamentos flotantes. En consecuencia, recomendamos abstenerse completamente hacer nuevos embarques. Corredores Fruchthof.

Telegrama recibido por Carlos Fricke, de The Rotterdam Fruit and Producebrokers, Limited: Rotterdam, 19.

Vendido parte del vapor «Orion», en buena condición.

NARANJA

Medias cajas, de 12/ a 12/90.

Cajas enteras, de 22/88 a 25/50. En segundas condiciones: Medias cajas, de 11/20 a 11/50. Enteras, de 16/ a 18/.

MANDARINA

De 12/50 a 13/.

Servicio especial y directo del «Diario de Valencia»

Amsterdam, 20.

Ofrecido ayer 10.000 medias cajas del vapor Lukseffell.

Mayoría, sin distinción de clasificación, de 8/50 a 10 florines.

Hoy vendido restos; mercado más firme, 1'50 florines de alza.—Cazador.

Salón de moda

— HOY —

— ULTIMO DIA —

— HOY —

GRANDES EXITOS

Carmen Marino

Por la genial artista Henny Porten

El crucero del U-35

Emocionantes escenas de la guerra submarina, torpedos y hundimiento de varios buques por un submarino alemán.

Mañana, programa variado

Lunes: Superproducción

— Pax-Gaumont —

Pídase en todos los buenos establecimientos el incomparable

Cognac Moscatel y Licor Carmelitano

Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas de Benicásim (Castellón)

Premiado con Medalla de Oro y Diploma de Honor en varias Exposiciones



El mejor jabón

espumoso y absolutamente puro para lavar ropas y usos domésticos.

APERTURA de la nueva tienda de Salazones de PASCUAL AGUADO

Situada en la CALLE DE ERCILLA, 23 (junto a la farmacia de San Antonio)

donde el público encontrará un completo y económico surtido de todo lo concerniente al ramo, en especial bacalao inglés, Islandia y Labrador; legítimas anchoas de Málaga, camarones del Cantábrico, arenques superiores de Holanda y otros artículos. Venta por kilos. Precios económicos. Visítala y hazed vuestras compras en este establecimiento y os convenceréis de la verdad.

Calle de Ercilla (vulgo Torera), 23 (junto a la farmacia de San Antonio)

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

BLENORRAGIAS

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, coto militar, etc. está inyectado en la sencilla Valencia Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

REGION

Parcent

El domingo último celebró en este Sindicato Agrícola la junta general reglamentaria para la dación de cuentas y renovación de la mitad de la junta directiva.

Como era de esperar, por aclamación fueron reelegidos en sus cargos los socios que habían de cesar, y para ello se tuvo en cuenta el cariño que sienten por el Sindicato y el estar impuestos en las gestiones hechas para el pronto logro de la instalación de la Fábrica en proyecto. La nueva directiva recibió muchas felicitaciones, en especial su secretario el laborioso e ilustrado maestro de instrucción primaria señor Comes, que mira con predilección todo lo que sean mejoras para su querido pueblo natal.

Se dió cuenta de la buena marcha administrativa del Sindicato y del aumento considerable en el número de socios durante el año último, en espera de que dentro de poco tiempo lo serán todos los vecinos de la población, convencidos de las muchas ventajas que se tienen perteneciendo al Sindicato Agrícola.—Un socio.

Servicio meteorológico de Levante

21 de Enero. (Equilibrio en Terza).

Las altas presiones (778 milímetros) se extienden por el centro de España hacia el Mediodía de Francia. Las presiones bajas residen por el Mediterráneo superior (Niza, 711'8 milímetros).

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 19 y 2 grados. Teruel, 9 y 6 bajo cero.

Tres tarde.—Villar.

Phonolas: Harmóniums

Pianos alemanes

de las mejores marcas

Hupfeld : Hipkel : Bechstein

Plaza de Tetuán, 17, despachos

LOS CARMELITAS DE VALBNOIA

EN LA INVASION FRANCESA

madera, ningún cuadro, lámpara ni confesonario.

Hasta los sepulcros estaban abiertos, y los cadáveres y huesos esparcidos, despojados de su obscura mansión, rodando entre los escombros y ruinas, que levantaban dos varas sobre el pavimento, o por decir más verdad, sobre la tierra, porque no quedó ni un ladrillo ni baldosa.

Las habitaciones de los Religiosos, las oficinas comunes y hasta las escaleras, eran un montón de escombros. La mitad de la enfermería, sin tejado, y arruinadas las paredes, amenazando ruina total y el mayor peligro a cuantos entraban.

Es indispensable, antes de tratar de las ruinas de nuestro convento, declarar (aunque no del todo) cómo sucedió un destrozo tan grande, tanto más cuanto jamás hubo saqueo por los franceses.

No atribuímos, pues, a éstos el daño particular, sino a las fatales circunstancias del tiempo, sin entrar a indagar por menor si la horrible destrucción de conventos en toda España y los considerables robos de cuanto había en ellos, así en Valencia como en otras partes, donde

EN LA INVASION FRANCESA

do muy buen concepto de todos los Carmelitas Descalzos y era de opinión, que la publicaba sin rebozo, de que «la Comunidad del Carmen Descalzo era una de las más necesarias en Valencia, por el buen nombre que siempre había tenido, en fuerza de su ejemplo y observancia, con la más constante aplicación al confesonario, púlpito, asistencia de enfermos, y a todo cuanto era servicio público y bien espiritual de los fieles».

Este señor se inclinó a proteger nuestra causa, y no sólo se prestó benignamente en todo lo que dependía de su jurisdicción, sino que interpuso su influencia con el Gobierno.

Con esto se logró, el 26 de Noviembre del año 1813, la licencia para poder habitar la iglesia, y también se nos dió la posesión, juntamente con la sacristía y ormita que hay en la huerta.

Tales eran las circunstancias del tiempo, que nos obligaban a dar gracias por dejarnos poseer unas ruinas causadas por ser los Religiosos buenos ciudadanos y fieles defensores de la justa causa de la Religión y de la Patria, y que habíamos sido

LOS CARMELITAS DE VALENCIA

EN LA INVASION FRANCESA

do el permiso para entrar los Religiosos en su antigua posesión del convento arruinado.

Se presentaron a este fin uno y muchos memoriales al señor intendente, por medio del Padre Prior, Fray Joaquín de San Ambrosio, y del Padre Fray Ignacio de San Vicente, en nombre de toda la Comunidad.

Dábanse largas y rodeos a este negocio y se adelantaba poco en su favorable y justa conclusión.

No demos la culpa a nadie, pues no consistió en miras humanas, que se desahcan como el humo, con un soplo, cuando Dios quiere.

Consistió, pues, en la voluntad de Dios, que quería apurar en los Carmelitas Descalzos las heces amargas que quedaban en el cáliz de su persecución y de sus trabajos, para que a fuerza de golpes, y como el oro en el crisol, resplandeciera más el quilate de su virtud.

Fué la fortuna ponerse de nuestra parte el señor Canónigo Ribero, Gobernador de la Mitra. Además del afecto y atención particular con que miraba al Padre Definidor, Fray Ignacio de San Vicente, había forma-

LOS CARMELITAS DE VALENCIA

EN LA INVASION FRANCESA

no se permitió el saqueo francés, fué efecto de algún complot oculto y estudiado, manejado por aquellos españoles que querían arruinar a las religiones y sus casas, según el proyecto de Federico II, rey de Prusia, y conforme al espíritu de innumerables folletos impresos que de continuo salían contra el estado religioso, y al mismo tiempo que hasta los franceses confesaban ser los Regulares los que más se oponían a sus designios de destruir la España.

Por esto sólo, por malos que fueran los Frailes, parece que el Gobierno y los españoles debían haber cuidado de los conventos y de sus individuos.

Pero lo cierto es que los conventos y Frailes se vieron entre los dos fuegos, franceses y de malos españoles, combatidos y perseguidos hasta procurar su infamia y total ruina.

Procuraron los Religiosos ocultar en varias casas los efectos de sacristía, librería, etc.; pero todo o casi todo fué descubierto por soplones españoles, o robado por los mismos que los recibieron, o, en fin, por la gente, más infeliz que azorados por éstos o por su propia miseria, lo

GRAN FRIGORIFICO "LA BLANCA" TABERNES BLANQUES

¡Gran éxito de los sorteos gratuitos de jamones! ¡Regalos verdad todos los días! ¡La casa de la calidad y de la economía!

Table with 2 columns: Product name and Price. Items include Lomo a., Longaniza superior a., Magro de cerdo para picar a., etc.

En los SORTEOS verificados ayer fueron premiados: por la mañana, el núm. 956, y por la tarde, el núm. 749.

Los interesados pueden recoger los REGALOS en el plazo de ocho días.

NOTA.—En vista del considerable aumento de compradores, la casa se ve en la precisión de aumentar el personal de mostrador y hacer público que necesita mujeres jóvenes prácticas en el despacho de carnes.

Las solicitantes pueden dirigirse personalmente a la casa.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores ROMEU Y ESCOLANO de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el viaje.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muzel.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas todos los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Fontets, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.089.

Mil cien pesetas y 5 de seguro percibirá toda persona o militar en cualquier situación, de 19 a 35 años, que quiera inscribirse en esta casa para servir en África.

Sustituciones para África Padres de los quintos, no olvidéis que esta es la única casa que no cobra los contratos hasta después de dejar libres a sus contratados.

Isabel la Católica, letras E.F., empresario

Línea de vapores Ries y C.

Amsterdam y Rotterdam OBERON cargará el 22 de Enero. Para Génova THESEUS cargará el 22 de Enero.

Para Londres ENTERPE cargará el 22 de Enero.

Consignatarios: Eros, Ries y Compañía, Colón, 63.—Valencia

Precios bajísimos Últimos días de liquidación; calzado de niños a mitad de precio. La Americana, Zaragoza, 28.

CURACION RADICAL rápida y garantizada de herpes, llagas, inyecciones, úlceras, callos, etc.

OLIVER

20 AÑOS DE GARANTIA Más de un millón de máquinas en uso. La única de palancas con dos puntos de apoyo.

Comp. Comercial Española Mar, 12, Valencia

ALTO, SEÑORES Compra-venta de fincas Tengo en el centro y en las afueras de Valencia de todos precios y gustos, desde 15.000 pesetas hasta 50.000 duros; tengo masías, chalets, huertos y huertas.

Botellas Tipo Vichy Limpianse en el Depósito Central del Agua de los Hervideros de Colentes, Grao Vía 63.

Tinta negra La más negra a 250 pías litro en esta casa. 20, Valencia

Vello, Canas Si quiere usted acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, pregunte a cualquiera: ¿Dónde las quitó y verá como le dicen que no hay otra casa más que la de la calle Liberos, 6, pral. (Valencia). La consulta será de 10 a 1 y de 4 a 6. Consulta diaria, festivos hasta 11.

Piano Casi nuevo, marca Chassagnon francés, color caoba, se vende. Conquista, 5, 1.ª Hª. Horas para verlo: de 1 a 5.

A los calvos Ricard, peluquero de París, especialista en bisotes para caballero; lo más perfecto que se conoce por estar dedicado exclusivamente a la confección de bisotes. Nada se paga si se conoce el posico después de puesto. Precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cojunos, 8.

Alto, señores Urge venta de dos casas, calle de Cuba, se darán con una renta de 8 por 100; se venden por piques sueltos, a 10.000 de cada una hasta 5.000. Para tratar: Muñoz, corredor de fincas colegiado, calle Hornos de los Apostoles, 6, despacho, de 10 a 12 mañana.

Máquina y bombas Se vende una instalación completa para elevación de 15.000 litros de agua a 32 metros, con caldera de hervidores de 40 metros y máquina Compound de 30 H.P. Razón en Valencia, Conde Carlet, 3, y en Carcagente, José Salom, San Antonio, 47.

Se alquilan Se venden ojos de cristal, almohanes para imágenes, modelos de barro cocido y de yeso y herramientas de escultor. Razón Salinas, 4.

Escultores Se venden ojos de cristal, almohanes para imágenes, modelos de barro cocido y de yeso y herramientas de escultor. Razón Salinas, 4.

Azulejos Se dispone de partida acondicionada para exportación. Diríjase a José Marcos, Bailén, 12, 3.ª

Se alquilan locales para industrias en Torrenote. Dada razón: calle Cambrils, 4, Torrenote, Antonio Navarro Vela



Carbones minerales

para cocinas económicas, calefacción e industrias. Servido a domicilio a razón de 125 pesetas tonelada. Despacho: Zaragoza, 12, pral., teléfono núm. 441

Máquinas parlantes HISPANIA

Discos y gramófonos al contado y a plazos Gran rebaja de precios en los discos de TITA RUFO y CARUSO. Se garantizan toda clase de composuras en aparatos.

ARTURO MARCH Bisbe, 11, Valencia

Habitaciones

Y pensión completa encontrará V. en LA CENTRAL, Transis, núm. 4, restaurant. Abonos de 30 comidas, a 2475 pesetas; pensión completa desde 3 pesetas; cubiertos a 110 pesetas, compuestos de dos platos, pan, postres y entremeses.

Ganga verdad

Vendo por 66.000 pías. una casa de reciente construcción, que renta más de quinientas pesetas mensuales, ne el Ensanche de esta capital, de muy buenas condiciones higiénicas. Informará el corredor colegiado Ramón Sebastián, Colón, núm. 16.

Grandes plantales y viveros

Especialidad en olivos, como changüel real, mirajoles, albaricoques y almendros, etc. Se garantizan las clases. El plantío de olivos, a base de semillero injertado a escudete, es lo más resistente para toda clase de enfermedades; há merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas, como único en su clase. Carrizo de Barcelona, a tres kilómetros de Valencia (Bonrepós), Honorato Laguarda. Teléfono 254.

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

AUTOMOVILISTAS

Liquidamos una importante partida de estuches conteniendo 21 herramientas útiles para el automóvil, a precio de fábrica

Accesorios para automóviles. Riera y Guerrero

Valencia, Lauria, 19 Palma, Riera, 22-28

Venta directa

LA FABRICA DE TEJIDOS DE ALGODON DE JOSE NAVARRO SOLIVA vende DIRECTAMENTE AL CONSUMIDOR sus acreditados artículos con una BAJA DE 50 por 100

EL VICHY MUNDIAL DE 3 PESETAS, a 2 PESETAS METRO; LAS VALLE SANAS, PISANAS Y MALLORCAS TORCIDAS, CON IGUAL BAJA. ¡NADIE DEJE DE APROVECHARSE! CASO UNICO DE PROPAGANDA! CALLE DE GARRIGUES, 4, PRINCIPAL CENTRO (edificio de Olympia).

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

SERVICIOS TARIFADOS - Garantía de seriedad absoluta

Table with columns: Calle, núm., Teléfono, and Sucursales. Lists various branches and their locations.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia, Fúnebres construídos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jáliva, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carné de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios empleados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Carbones para calefacción, coque y carbón para calderas. Calle de la Carda, número 20. Teléfono 917 y 338.

Vendo piso Se vende un piso en la calle de Cirilo Amorós, Razón: Salinas y Muñoz y H. de ALBA. Teléfono 917 y 338.

Se vende 9 cuclillos hierro y madera, completamente nuevos, de 16 metros luz. También una partida de catalana. Razón: MUÑOZ Y H. DE ALBA. Teléfono 917 y 338.

Se vende papel de música de todas clases. Calle de Corset 3, bajo.

Trabajo a domicilio Presentando garantía se dan trabajos en el taller de confección. Portal de Valldigna, 16. También se necesitan aprendices y ayudantes para el taller. Se forman las que sepan hacer máquina.

Oficina General de Sustituciones y Agencia de Quintas Matriculadas José María de Lara

Oficinas centrales en MADRID: calle de Pelayo, 47; teléfono 5.357 M.—Oficinas sucursales en ZARAGOZA, calle Cervantes, 38; teléfono 1.628.

Sustitución del servicio activo en Africa

A los mozos de 1920 (antes del sorteo en la Caja de Recluta) Pesetas 450 A los mozos de 1921 (antes del sorteo en el Ayuntamiento) Pesetas 250

Admitimos contratos desde ahora pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito, sin aumento alguno en los precios. Esta empresa, hoy la más importante de España, es la que más contratados le cayeron para Africa en las Cajas de Reclutas, habiendo puesto sustituto a todos sus contratados aun pagándolos a precios muy elevados.

Delegación en la Zona de Valencia: plaza Murcianos, 3. NOTA IMPORTANTE.—Esta Empresa responde del sustituto tres años y un día y por tanto, cuando a sus contratados se les deserta el sustituto, les repone su plaza gratuitamente.

Los interesados que tengan prestando servicio militar en las plazas de Africa a algún recluta de reemplazos anteriores, y deseen que regresen a continuarlo en la Península, pueden dirigirse a esta CASA para que sean sustituidos en dicho destino.

AGUA DE BARRACAS

MANANTIAL CHALET Litino - Sódicas - Radio - Activas La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidrométrico y propiedades medicinales, es la de manantial chalet de Abascal, en término de Barracas. Brota a mil doscientos metros sobre el nivel del mar, en el corazón de una Peña, y según los análisis practicados por los doctores Peral y Campos, reúne inmejorables condiciones para ser considerada como la mejor agua de mesa conocida.

En más de diez años de explotación contamos a centenares los testimonios de enfermos del estómago e intestinos curados con su uso. Envases con pureza y asepsia, se expenden en garrafas de diez litros, con predilección de garantía, en la

Droguería de los señores Abascal y Compañía Plaza Mercado, núms. 2 y 3, junto a la calle San Fernando, Valencia Precio de la garrafa: 2'00 pesetas. Se facilitan análisis a quien los desea.

Línea Pinillos

Servicio a las Antillas El vapor BARCELONA, saldrá el día de Enero, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

SERVICIO AL BRASIL-PLATA El vapor BALMES, saldrá el día 24 de Enero, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Admite carga y pasajeros de todas clases.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi. Consignatarios en Valencia: Reguena e Hijos, Colón, 58. Teléfonos carga-pasaje, 426-928

LOS CARMELITAS DE VALENCIA

destruían todo para sacar un madero o algunos ladrillos, etc. De veinte cálices que teníamos, sólo quedaron cinco; de 80 albas quedaron 12, y las peores; Custodia, copones, ternos principales, desaparecieron con toda la librería, mantas, muebles de cocina, etc.

Hasta la enfermería desmontaron, por sacar la madera, que vendían casi por nada. Esto hace creer que alguna mano goulta atizaba la necesidad de los pobres, bien para utilizarse, sin sacar la cara, o para que nunca jamás pudieran restablecerse los conventos. La utilidad de los pobres fue muy pequeña, y el daño, incalculable.

Era, pues, imposible entrar a habitar esta casa, que horrorizaba. Quiso Dios, sin embargo, dar ánimo a los Religiosos para que vencieran éstas y otras dificultades que parecían insuperables.

No pasaron cinco días después de la salida de los franceses, cuando los Carmelitas Descalzos se reunieron todos en casa de don Pascual Andren, del comercio de Valencia y aragonés, como todos o casi to-

EN LA INVASION FRANCESA

dos los Carmelitas Descalzos que había distinguido este favorecedor del convento. Allí comenzaron a tratar de los medios convenientes para obtener del Gobierno permiso para entrar en posesión de lo que era propio suyo, aunque no quedaba casi otra cosa que ruinas y escombros, sin una puerta ni ventana.

Parécera extraño decir que se necesitaba licencia al Gobierno para poder entrar un propietario en su propia casa destruída por los acasos del tiempo; pero no lo será al que sepa las órdenes que había de las llamadas Cortes extraordinarias, que no me toca ni conviene recordarlas.

Lo primero que trataron los Religiosos y resolvieron fué implorar el favor del cielo y la protección de María Santísima del Carmen, cantando el 16 de Julio, en que se celebró su fiesta, una Misa solemne en la iglesia de los Padres de la Escuela Pia, con asistencia de todos los Carmelitas Descalzos que había en Valencia, dando gracias a Dios por la libertad del yugo francés.

En segunda se trató de hacer una tentativa con el Gobierno, solicitando

LOS CARMELITAS DE VALENCIA

despojados violenta e injustamente por los enemigos de la Monarquía. Hizose saber a los Religiosos la licencia que había para entrar en lo que ya era suyo propio, y gozosos de esta feliz nueva, trataron al punto de poner manos en la obra.

Se nombraron Religiosos de actividad para dirigir los trabajos, que fueron el Padre Predicador conventual, Fray Manuel de San Alberto, y el Hermano Fray Jerónimo de la Purísima.

El día 27 del mismo mes y año se comenzó a trabajar, sin tener más fondos para obra tan costosa que 2.027 reales vellón, dados voluntariamente por los mismos Religiosos de lo poco que habían podido ahorrarse en su dispersión y miserias, ganados con harto sudor y trabajo, descubriendo en esto su desinterés, su unión y confianza en Dios, que cuida de todo.

Agregáronse a este caudal algunas limosnas de los piadosos fieles, que por experiencia conocían la utilidad que producía este convento de Carmelitas Descalzos, y sólo sentían no poder alargar más su mano, por la estrecha pobreza y miseria en que quedaban, como todos.

EN LA INVASION FRANCESA

Na no se podía llamar convento de San Felipe el que anteriormente había sido el refugio y el pañuelo que enjugaba las lágrimas de todas las almas afligidas, donde se reconocían con Dios, donde se reunían las voluntades discordes, donde oraba el pueblo y se hallaban más de 80 Religiosos prontos para cuantos los necesitaban, aunque fuera asistir a los apesados, los que tomaban las Unciones en el Hospital, confesar y predicar a los encarcelados, a las mujeres de la galería, a los heridos en sus casas, a los pobres del Hospital, de la Misericordia, de Colegio de Nobles de San Pablo, de la Escuela Pia y otros, pues todo esto y más estaba a su cuidado.

Su destrucción, hasta el de la fábrica y piedras de este edificio tan benéfico y religioso, fué el gran resultado de la revolución, de los planes e ideas de los que se nos vendían por regeneradores, patrióticos y desecados del bien público.

Daba miedo ver la iglesia desmantelada de todo, trizadas horriblemente las paredes, sin pavimento, destruídos los altares o convertidos en penebres, arrancadas las puertas de la iglesia y sacristía, las ventanas, los cancelos, hiernos, vidrios, estatuas, sin quedar ni un dedo de

Teatro Principal

Compañía hispano-mejicana de operetas: ESPERANZA IRIS

NANCY FI-FI

A las 9:45 noche:

Fosfo-Fito-Kola Aliño
TÓNICO RECONSTITUYENTE
De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

La Congregación Mariana del Magisterio Valentino tendrá mañana su fiesta reglamentaria en honor a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María.

A las ocho asistirá a la solemne Misa de Comunión que se celebrará en la iglesia de San Juan del Hospital, y por la tarde, a las cinco, dedicará, en los salones del Centro Escolar, amena velada que se sujetará al siguiente programa:

Primera parte: Sinfonía por la orquesta. —Discurso por don Galo Recuerdo, catedrático de la Normal de Maestros. —«La Verge bressant», a coro y orquesta. —Poesía por don Prudencio Alcón. —Romanza de «Tosca», por la señorita Desamparados Berrueto. —«A la Inmaculada», por la señorita Rosita Sánchez. —«Ave María» (Mascagni), por la señorita Patrocinio Durá.

Segunda parte: «La estrella del mar», barcarola. —Poesía por don Maximiliano Thous Lloréns. —«¿Qué será?», diálogo por las señoritas Elisa Morató y Amparo Jorro Alfonso. —Romanza de «Aida», por la señorita Natividad Suay. —«La escuela lata», monólogo, por la señorita Rosita Sánchez. —Discurso por el muy ilustre señor Canónigo doctor don Manuel Iruja. —«Himno de la Congregación», a coro y orquesta.

¿Queréis no tener más? Tomad las PASTILLAS DE SAN BLAS. Curan picazón y cosquilleo de garganta. Botica Santa Catalina, Viuda Costas.

La Cámara de Comercio Francesa de Valencia ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Mr. F. Jonquéres; vicepresidentes, Mrs. P. Marie y A. Linxé; secretario, Mr. A. Gordier; tesorero, Mr. R. Verna; vocales: Mrs. A. Albarnac, J. Almayrac, C. Bergeron, L. Esteoule, J. Monmeja y J. Robillard.

El Instituto Médico Valenciano celebrará sesión hoy, a las seis y media, teniendo pedida la palabra para exponer un caso de «Hematoma glúteo con síntomas a distancia», el distinguido médico mayor de Sanidad militar y profesor del curso de Cirugía del Hospital militar de esta región, doctor don José Aguilera Sabater.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

La Junta directiva de la Asociación de Maestros Nacionales de esta provincia para el año actual ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don José Sanohis Almiñana, maestro de Alecuas; vice primero, don Miguel Rodríguez Gil, de Beniparral; vice segundo, don José Quirós García, de Puebla de Vallbona; secretario, don Carlos Rojo Hernández, de Puebla Larga; vice primero, don Santiago Cervera Sétz, de Casinos; vice segundo, don Manuel Traver Roca, de Oliería; bibliotecario, don Ricardo Vecina López, de Valencia; vice, don José Martí Lliberós, de Chestre; tesorero, don Vicente Buades Juan, de Carpage.

PIANOS GOMEZ
EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS
C. MAESTRO CHAPI, 3

La Sociedad de Cazadores La Cinegética celebrará hoy y mañana tiro de pichón, en el cauce del río, entre los puentes del Mar y de Hierro.

El sorteo de puestos se hará a las tres en punto de la tarde y se adjudicará un premio.

Esta misma Sociedad, en junta general celebrada el día 14 del actual, fué elegida por unanimidad la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Eduardo Llagaria; vice, don Ramón Tudela Climent; secretario, don Ramón Sétz; vice, don José Ortega; tesorero, don Clemente Cebrián; contador, don José Villaplana; mantenedor, don Luis Cervera; vocales: don Rosario Sancho, don Tomás Sanhonorat, don Salvador Nevot, don Pascual Campillo, don Mariano Jorge, don Ramón Tudela Cuevas, don Francisco Sarti, don Manrico Mari, don Sebastián Muñoz, don José Abad, don Manuel Marco y don Eduardo Beller.

GRAN FRIGORIFICO «LA BLANCAS».

Tiene sumo placer en poner en conocimiento de su numerosísima clientela, que en los sorteos gratuitos celebrados durante el día de ayer han salido premiados los siguientes: por la mañana, el 956, y por la tarde, el 749, teniendo mucho gusto de participarlo a los señores agraciados, para que se sirvan retirar los premios durante el plazo de ocho días.

LA UNION FABRIL DE ASIENTOS Y TABLEROS de Madera, S. L., se ha trasladado a la calle del Mar, número 27.

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: TOS, CATARROS, RESFRIADOS. Usando el ELIXIR GOMENOL CLIMENT desaparecen rápidamente.

El Colegio Oficial y el Sindicato de Farmacéuticos de esta provincia celebrarán junta general ordinaria el día 26, a las diez y media y doce horas, respectivamente, en el local social.

Pruebe usted las aguas de los Hervideros de Coirentes, y no las abandonará, por su virtud curativas.

LAS CORTES

SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca, a las cuatro de la tarde.

Se hallan repletos escaños y tribunas.

En el banco azul, el señor Montejó.

Se aprueba el dictamen del acta proclamando a don Dámaso Berenguer.

Se da lectura a una comunicación manifestando que el lunes se celebrará la recepción de la Cámara en Palacio.

Se entra en el Orden del día.

Se aprueban los dictámenes de varias actas.

Juran el cargo los senadores con las formalidades de rúbrica.

Prometen los señores Altamira, Echevarri, González Posada y Marina.

Son nombrados secretarios los señores Santa Cruz, Vázquez de Zafra y barón de la Torre.

El señor Sánchez de Toca pronuncia un discurso haciendo resaltar el ambiente de cordialidad que reina en la Cámara, subordinando los intereses de la Patria a los intereses particulares.

(Entra el señor Dato.)

El señor Sánchez de Toca prosigue su discurso, diciendo que espera prevalezca este ambiente de cordialidad, para que el Senado realice una obra provechosa.

Habla del programa a realizar por la Cámara, ocupándose de los puntos que abarca el Mensaje de la Corona.

Se ocupa de la labor económica, diciendo que no debe ser una mera fórmula constitucional, sino una mejora económica extensa, en la que los ingresos sean suficientes para pagar los gastos.

Habla también de la reforma de los transportes ferroviarios, que tanto influyen en el desarrollo de la industria y la agricultura, así como de otras obras públicas, especialmente de Fomento.

Se ocupa de la preferencia que debe darse a la cuestión social y de la transformación política que se ha experimentado en todas las naciones, y termina excitando al Senado a que realice una obra útil.

Se procede al sorteo de secciones, se fija el Orden del día para el martes y se levanta la sesión.

CONGRESO

Comienza la sesión a las tres y media.

Preside el señor Sánchez Guerra.

Escasa animación en escaños y tribunas.

Se lee y aprueba el acta del día anterior.

Se entra en el Orden del día.

Quedan aprobadas las actas de Villanueva y Geltrú, Sabadell, Montilla y Albacete.

El señor Alvarez Arranz dice que tenía pedida la palabra para impugnar el acta de Calatayud, que ha sido devuelta por el Supremo como acta limpia; pero que aplaza el debate para cuando se halle en la Cárcel el señor Bugallal.

El presidente se opone a esto, por ser antireglamentario.

Insiste el señor Alvarez Arranz en que tiene que preguntar al ministro sobre los atropellos cometidos en Calatayud durante las elecciones, entre ellos la destitución del alcalde, y además, el por qué del encasillado de un republicano por aquella circunscripción.

Ocupa el banco azul el señor Bugallal.

El señor Alvarez Arranz sigue preguntando acerca de la intervención del Gobierno en estas elecciones.

Protesta contra la conducta de éste.

El señor Darío Pérez se extraña de las manifestaciones del señor Arranz y dice que su acta no puede impugnarse, porque viene limpia de toda protesta.

Dice que el alcalde de Calatayud fué destituido a consecuencia de unos expedientes incoados en el mes de Abril, cuando todavía nadie pensaba en elecciones.

Añade que fué encasillado por un acto de cortesía.

El señor Bugallal pide la palabra para desmentir a los dos. (Risas.)

El señor Darío Pérez afirma que el señor Arranz no fué encasillado porque no le conocía nadie en el distrito.

El señor Bugallal afirma que el Gobierno estuvo tan ausente de estas elecciones como de todas las de Zaragoza, y añade que tuvo que pedir la filiación política de los candidatos que por esta provincia luchaban.

Dice también el ministro que el señor Pérez no fué encasillado, sino recomendado por unas cartas.

El señor Arranz no no tengo ninguna carta de su señoría.

Necrología

El Hermano Juan Lombard

Añoche, a las nueve, entregó su alma a Dios, después de recibir los auxilios espirituales, el virtuoso hermano de la Compañía de Jesús, Juan Lombard, siendo su muerte sentidísima en la Comunidad, pues se le tenía en gran estima.

Dios Nuestro Señor habrá concedido al alma del finado el premio a que tanto se hizo acreedor.

DIARIO DE VALENCIA pide a sus lectores una oración en sufragio del alma del Hermano Juan Lombard.

Ejercicios espirituales Para sirvientas En la capilla del Milagro

Mañana darán principio, a las cuatro y media de la tarde, en esta Real Capilla, los ejercicios espirituales dispuestos por la Asociación de Sirvientas y dirigidos por el Padre José Gironés, S. J.

Los actos serán, todos los días de la semana entrante, a las seis menos cuarto de la mañana y cuatro y media de la tarde.

Terminarán el domingo 30, con la Comunidad general y la solemne procesión pública, que recorrerá por la tarde las calles inmediatas a dicha Real Capilla.

En la Capilla del Servicio Doméstico

También en el Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico (Trinquete de Caballeros, 12), habrá ejercicios espirituales para sirvientas, que comenzarán el domingo 30, a las cinco de la tarde, y terminarán el domingo 6 de Febrero, a las seis, con la Misa de Comunión, que probablemente celebrará el reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis.

Los actos, que dirigirá el reverendo Padre José Luis Iñesta, Preposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús, partirán a las cinco y media de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Las Religiosas de dicho Colegio suplirán encarecidamente a las señoras amas de casa con a sus sirvientas la necesidad de asistir a dichos ejercicios.

Oposiciones a Archivos

Contestaciones impresas profesores Universitarios. Exito últimas oposiciones. Un tomo 800 páginas, 40 pesetas.

Materia Dossat, P. de Santa Ana, 9 MADRID.

La huelga de funcionarios de Hacienda

Todo sigue igual

En las oficinas de la Delegación de Hacienda continuaron ayer los funcionarios en la huelga de brazos caídos.

Estos manifestaron que, según noticias que han recibido, la dimisión del ministro de Hacienda es ya efectiva, y dado lo que han votado en el Congreso en la discusión de la votación, no les extrañaría que el señor Domínguez Pascual arrastrase al señor Dato y a sus compañeros de Gabinete.

«Por ahora —añadieron— seguimos y seguiremos en la misma actitud pasiva, hasta que el Comité de Madrid disponga otra cosa.»

El delegado de Hacienda nos dijo que no tenía más noticias del Gobierno que las que publica la Prensa de la mañana.

«Esta tarde tengo citados a los loteros para hacer la liquidación del billeteaje. He rogado al oficial de Tesorería encargado de este servicio que venga a incautarse de los billetes sobrantes; si no viene, lo haré yo personalmente, a fin de no perjudicar los intereses del Estado.»

Gacetillas teatrales

RUZAFÁ

Hoy, a las 5:30, matiné extraordinario, poniéndose en escena las aplaudidas obras «EL AMOR ES EL AMOR», «LA DEL DOS DE MAYO» y «EL PAIS DE LAS HADAS», y por la noche, a las 9:45, «LAS CORSARIAS», «LA DEL DOS DE MAYO» y «EL PAIS DE LAS HADAS».

El miércoles próximo, estreno de «RAMON DEL ALMA MIA», humorada cómico-lírica de José Ramos Martín, música del maestro Jacinto Guerrero.

Se prepara el beneficio del primer actor Paco Tomás, que se celebrará la próxima semana, con un escogido programa, estrenándose una obra titulada «BENEFLORES».

ESLAVA

Hoy, a las seis tarde y 9:45 noche, se pondrá en escena por última vez en la actual temporada, la farsa cómica, de costumbres de política rural, distribuida en tres actos, de grandiosísimo éxito, «Los caciques», original de don Carlos Arniches.

NIÑOS DE SAN VICENTE

Hoy, fiesta de San Vicente, mártir, primer Patrón de esta ciudad, tendrán lugar los siguientes espectáculos en este Imperial Colegio:

A las tres de la tarde, gran función de Beñén.

A las seis y media, sesión de cine con el siguiente programa: una panorámica, la primera jornada de la sensacional película «PANTHER», y finalmente una comedia.

Añadimos a los valencianos que aún les falta ver el tradicional Beñén, que se den prisa en acudir a verlo, pues Carnaval se acerca y son innumerables los pedidos que se hacen para esta representación tan penitentemente valenciana y tan excepcional para aquellos que aman todos sus esfuerzos por el ideal de la caridad.

Asimismo damos aviso de que habiéndose terminado el domingo pasado «LA CASA DEL ODIO», tendrá principio otro film de series, que si no avienta a la anterior, por la nominación de sus protagonistas, puede muy bien, no obstante, ser superior en sus paisajes y terroríficas aventuras.

Nos referimos a la hermosísima film titulada «PANTHER», en la cual verá el público en siete consecutivas jornadas una serie de aventuras emocionantes, luchas reñidas en lo trágico, y heroicos esfuerzos que tendrán lugar entre los rivales que se disputan la posesión de las ricas minas «PANTHER».

Interesante a los mozos del actual remplazo

El alistamiento

Formado ya el alistamiento de los mozos concurrentes al actual remplazo del Ejército, hállase el mismo expuesto en las Casas Consistoriales.

Cuarenta mozos cumplen dentro del corriente año los 21 de edad, están en la obligación de presentarse personalmente en la sección de Quintas, solicitando la inclusión, previa justificación de la edad, lo que se prueba acompañando la partida de nacimiento.

Del día 30 de los corrientes al 13 de Febrero próximo tiene lugar la rectificación del alistamiento, al efecto de eliminar a cuantos individuos hubiesen sido incluidos en el indebidamente y por diversas circunstancias. Añadir los que hubiesen sido omitidos y aclarar cualquier antecedente equivocado, tales como la edad, profesión, apellidos, etc.

Es conveniente que los mozos se presenten en la sección de Quintas, al objeto de cerciorarse de que les respectivas filiaciones nada dejan que desear.

Aquellos mozos que por descuido u otras causas dejan de ser alistados dentro del año que les corresponde, incurrir en penalidad, una vez descubierta su situación. Consisten las sanciones en privarles de todo derecho o beneficio, a cuyo efecto se les asignan los primeros números del sorteo.

Los de cuota

Toca a los individuos que desean acogerse a los beneficios de la reducción del servicio en filas, hacer efectivos las cantidades que en concepto de cuota militar les corresponde satisfacer, desde esta fecha hasta el 19 de Febrero próximo, a las doce del día.

La cantidad ha de ser entregada en la Delegación de Hacienda, la que extenderá la oportuna carta de pago.

Provisos de esta, toca al mozo elevar una instancia al Gobierno militar, comprometiéndose a saber la instrucción llegada que sea el momento de su ingreso en filas. En el Gobierno militar se entrega el mozo un certificado de la carta de pago.

Las cuotas militares se satisfacen en tres plazos, y por anticipación sucesivas. Los acordados al artículo 255 —cinco meses de permanencia en filas— vienen obligados a satisfacer 1.000 pesetas por el primer plazo, y 500 en los dos restantes. Los contemplados en el artículo 267 —por cinco años en filas— 500 pesetas por el primer plazo y 250 en los plazos segundo y tercero.

Crónica musical

Sociedad Filarmónica de Valencia

Existe gran expectación entre los socios de la Filarmónica por oír a los artistas que integran el cuarteto Wendling, de Stuttgart, contratado para dar dos conciertos en dicha Sociedad los días 25 y 26 del actual, en nuestro Conservatorio de Música, a las seis de la tarde, cuyo cuarteto viene precedido de gran fama, y según nuestras noticias, muy merecida. Lo constituyen Carl Wendling (primer violín), su fundador y director, discípulo del ilustre Joachim; ha sido concertino de las orquestas de la corte de Meiningen, de la de Bayreuth, bajo la dirección de Hans Richter; de la de Covent Garden, de Londres, y de la Sinfónica de Boston, dirigida por Muck. Hans Michaelis (segundo violín) es igualmente discípulo de Joachim; Philip Neeter (viola), de nacionalidad holandesa, estudió en Amsterdam con Eldering, y Alfred Saal (violoncello), tuvo por maestro al famoso cellista Hugo Becker.

Estos cuatro excelentes instrumentistas son actualmente profesores del Conservatorio Nacional de Stuttgart.

Se fundó este cuarteto hace diez años y no ha sufrido, desde entonces, ninguna variación en los elementos que lo constituyen.

He aquí los programas de los citados conciertos:

Día 25: «Cuarteto en sí bemol», Brahms; «Cuarteto en re menor», Mozart; «Cuarteto en re mayor» número 2, Borodine.

Día 26: «Cuarteto en sí bemol mayor», Beethoven; «Cuarteto en sol menor», Debussy; «Cuarteto en re mayor», Haydn.

Crónica teatral

PRINCIPAL «FI-FI»

La Prensa parisienne insertaba, hace algunas semanas, en su sección de remitidos teatrales, el anuncio de la milésima representación de una opereta de Willemez y Sollar, con música de Christiné, «Phi-Phi», en la vieja sala de los «Bonfines» parisienses. Una adaptación de «Phi-Phi» a la escena española, hecha por los señores Del Toro y Mihura y maestro Roig, estrenó anoche en el teatro Principal. La «Phi-Phi» parisienne vivió por vez primera los «días de la rampa» el año 1918, y desde entonces no ha dejado un solo día de acaparar el cartel. En la «Phi-Phi» parisienne, lo ultraescabroso domina con un exceso imposible; en la «Phi-Phi» española se ha atenuado la inconveniencia casi por completo, pero siempre parece adhirir la insinuación de lo resbaladizo.

«Phi-Phi» no es una opereta sentimental; es una farsa burla «bien parisienne», que recuerda a sus predecesores «Orfeo en los infernos», «La bella Helena», las fantásticas groceñeces que servían para que la musa de Offenbach crease sus ritmos pimpantes y que fueron señal característica de los días del segundo imperio y augurio lamentable de Sedán.

Algunos personajes de «Phi-Phi» llevan nombres históricos: Aspasia, Pericles, Filias, y las inmortales figuras clásicas aparecen en la opereta como medios para que los vaudevillistas que firman «Phi-Phi» dispersen su repertorio de caricatura arbitraria. Pericles lleva monóculo en «Phi-Phi», una chistera decadente y un grotesco «ardessus»; Filias calza zapatos de charol de modernísima y elegante hechura, y Fi-Fi es una adolescente que pasa por las vías atenidense unas redondas cejas formadas de florido papel, donde se lee: «Módicos robes, manteaux». La historia escolar de sus secretos en las espaldas de «Phi-Phi»; los atletas que vencieron en Maratón inventaron el «bacarrat» e introdujeron el azaroso juego en Atenas, y si la Venus de Milo y la Victoria de Samotracia se hallan desmembradas es porque Fi-Fi una mañana se enojó en el taller de Filias y les rompió brazos y cabeza, golpeándolas con su sombrilla.

Christiné ha salpicado de «trag-fimés», de «dox-trotis» y de otras músicas ligeras, ligerísimas, «Fi-Fi».

Los aplausos que anoche sonaron visiblemente lo demostró el público que llegó a rebosar el teatro Principal, dedicándose a los intérpretes de la opereta, y sobre todo a la presentación escénica, de un gusto y una suntuosidad notables.

Con Esperanza Iris, siempre inteligente y graciosa, se distinguieron en la interpretación Lola Rosell, Enrique Ramos, Manuel Russell, Augusto Soto y Amadeo Lluarudó.

Y lo más ameno de la velada fueron las canciones y la historieta con que obsequió al público, terminada la representación, Esperanza Iris.

Judiciales

AUDIENCIA

En la Sección segunda de lo criminal se celebró ayer la vista de la causa seguida por homicidio de Josefa Navarro, contra Vicente Campos Barberá.

El veredicto fué de culpabilidad, pero tan atenuado, que el Vicente Campos sólo ha sido condenado a la pena de un año de prisión correccional e indemnización a la familia de la interfecta.

La acusación fiscal estuvo encomendada a don Lorenzo Gallardo, y la defensa, al letrado señor Arquer, que ha obtenido un señalado triunfo.

—En la Sección primera, ante el tribunal de Derecho, comparecieron Jesús Pons Escamilla, Emilio Ortíz Balaguer y Juan Cortés Ramos.

Defendió a los dos primeros el señor Talens, y el fiscal don Luis Matos retiró la acusación como resultado de la prueba. El Cortés, que fué defendido por el señor Ruiz, no tuvo tanta suerte, y con respecto a él, el juicio ha quedado concluso para sentencia.

—Por indisposición del letrado señor Cano, también se suspendió la vista de una causa procedente del Juzgado de Ayora.

—También, por indisposición del prestigioso y elocuente jurisconsulto don Manuel Simó, en la Sala de lo civil se suspendió la vista de un pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado de Alcira.

MARRUECOS

Ataque de los moros

El general Berenguer ha telegrafiado que el día 18 fué atacada la posición de Cheva Alta por un grupo de moros, resultando herido en el antebrazo el soldado del regimiento de Chiclana José Garibaldi.

Los funcionarios de Hacienda

La huelga de funcionarios continúa en el mismo estado que en días anteriores.

Esta mañana acudieron todos los empleados a las oficinas, ocupando sus puestos, pero sin despachar asunto alguno.

Parece que la dimisión del ministro no ha convencido a los funcionarios, pues lo que desean es la derogación del decreto.

A las tres y media de la tarde se reunieron los jefes de Administración para ultimar la redacción y firma de un documento que darán a la publicidad explicando su conducta.

En poder del oficial mayor de Hacienda obran las dimisiones escritas del interventor señor Illana, del director general de Contribuciones señor Baeza y la del señor Flórez de Lemus.

Del despacho de la secretaría del ministro se han recogido esta mañana los papeles, sintoma evidente de la dimisión del señor Domínguez Pascual.

Aunque el señor Dato se muestra reservadísimo, parece que en la entrevista de anoche con don Alfonso informó a éste del deseo del señor Domínguez Pascual de abandonar la cartera.

Don Alfonso le ratificó su confianza.

Hubiera querido el señor Dato reunir hoy a los ministros en Consejo; pero por la mañana tenían que despachar con don Alfonso los ministros de turno, y el presidente tenía que asistir a una comida en la embajada de Italia, y el señor Bugallal concurrir al Congreso, para asistir a la discusión electoral.

Por eso la sustitución del ministro de Hacienda se aplazará unos días.

HERNIADOS

El herniado CASTRO, de Burjasot, es el único que retiene las hernias que los demás brigueros dejan escapar. Pídelas, goma F. Pozo, núm. 7, BURJASOT.

España al día

RENDA OFICIAL GACETA DE MADRID

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Ascendiendo a inspectores de Telégrafos a don Miguel Pérez y don José Cardona.

Idem a jefes de Centro a varios empleados a quienes correspondía el ascenso reglamentario.

Declarando monumento arquitectónico y artístico las ruinas del convento de San Antón de Guadalajara.

Anunciando que Bélgica no exige licencia especial para la exportación de vinos corcados.

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA

El señor Dato recibió a los periodistas en la Presidencia.

Nos dijo que había despachado con don Alfonso, informándole de los comentarios de la Prensa acerca del resultado de la sesión de ayer en el Congreso.

Como esta tarde habrá sesión de Cortes, el Consejo en la Presidencia se aplazará para mañana a las doce.

«Me conviene —añadió— rectificar una noticia que publican los periódicos acerca de la existencia de discrepancias del Gobierno con el presidente del Congreso, por haber permitido ayer el debate acerca de la huelga de funcionarios de Hacienda.

La comprobación que existe entre el Gobierno y el señor Sánchez Guerra lo demuestra el haberse apresurado este último a desmentir tales afirmaciones.

Lo único que existe es una diferencia de apreciación acerca de la conveniencia de haber comenzado ayer el debate.»

Después añadió el presidente:

«La misión española que marchó a Chile se halla en Valparaíso, esperando a que el crucero «España» repare las averías, a fin de regresar en él a la península.»

El señor Francos Rodríguez debe de hallarse restablecido de su enfermedad, por cuanto ha telegrafado renunciando a la autorización que se le concedió para regresar inmediatamente.

Esperará al lado del infante don Fernando a que repare el «España» las averías para regresar en dicho buque a nuestro país.»

Acerc de la noticia de la dimisión del ministro de Hacienda, dijo el jefe del Gobierno:

«Todas cuantas noticias circulan son apreciaciones de los periódicos.

Si el señor Domínguez Pascual insiste, se dará cuenta en el Consejo de ministros de mañana.

Hoy, esta cuestión no tiene estado, aun cuando es innegable que el señor Domínguez Pascual no ha ocultado a nadie su propósito de abandonar la cartera.»

Terminó diciendo el señor Dato que esta tarde irá al Senado, con objeto de oír el discurso que pronunciará el señor Sánchez de Toca en el acto de la constitución definitiva de la Cámara.

HACIENDA

El subsecretario de Hacienda ha presentado por escrito la dimisión del cargo.

También han dimitido los directores generales de la Deuda y de Contribuciones.

El personal de Hacienda ha continuado hoy en la misma actitud de ayer.

GOBERNACION

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho que las noticias de provincias no acusan ninguna novedad.

Los vinícolas

En una de las sesiones del Congreso se han reunido los diputados vinícolas y vinícolas, ante los cuales el señor García Berlanga ha dado cuenta de las gestiones realizadas cerca de las Compañías ferroviarias, para que aumenten el número de vagones destinados al tráfico de vino.

Mañana visitarán al marqués de Lema, para pedirle gestione la modificación del régimen vitícola en Francia.

En Palacio

Cumplimentaron a don Alfonso los señores embajadores de Italia y de Suecia, el senador señor Ortega Morón y una comisión de estudiantes, que le invitó a la función que organizan para el día 29, en el teatro del Centro.

Comentarios

En los pasillos del Congreso ha habido a primera hora completa desanimación.

En general, era comentada la pasividad del Gobierno en resolver el conflicto pendiente y despejar la situación política.

Había quien creía que el señor Dato espera los tres días de interregno parlamentario para ocuparse de este asunto, buscando una solución al conflicto.

MARRUECOS

Ataque de los moros

El general Berenguer ha telegrafiado que el día 18 fué atacada la posición de Cheva Alta por un grupo de moros, resultando herido en el antebrazo el soldado del regimiento de Chiclana José Garibaldi.

Los funcionarios de Hacienda

La huelga de funcionarios continúa en el mismo estado que en días anteriores.

Esta mañana acudieron todos los empleados a las oficinas, ocupando sus puestos, pero sin despachar asunto alguno.

Parece que la dimisión del ministro no ha convencido a los funcionarios, pues lo que desean es la derogación del decreto.

A las tres y media de la tarde se reunieron los jefes de Administración para ultimar la redacción y firma de un documento que darán a la publicidad explicando su conducta.

En poder del oficial mayor de Hacienda obran las dimisiones escritas del interventor señor Illana, del director general de Contribuciones señor Baeza y la del señor Flórez de Lemus.

Del despacho de la secretaría del ministro se han recogido esta mañana los papeles, sintoma evidente de la dimisión del señor Domínguez Pascual.

Aunque el señor Dato se muestra reservadísimo, parece que en la entrevista de anoche con don Alfonso informó a éste del deseo del señor Domínguez Pascual de abandonar la cartera.

Don Alfonso le ratificó su confianza.

Hubiera querido el señor Dato reunir hoy a los ministros en Consejo; pero por la mañana tenían que despachar con don Alfonso los ministros de turno, y el presidente tenía que asistir a una comida en la embajada de Italia, y el señor Bugallal concurrir al Congreso, para asistir a la discusión electoral.

Por eso la sustitución del ministro de Hacienda se aplazará unos días.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

BARCELONA

Continúa la jornada sangrienta

Nueva agresión a la fuerza pública.—Cuatro sindicalistas muertos.—Fallecen dos de los heridos de los pasados sucesos.—Cuatro heridos graves.—Dos transeuntes heridos también de gravedad

	Barcelona, 21.	Bolsa	Bolsin
4 ^o menor.	82.20	—	—
4 ^o exterior.	64.75	—	—
Colonial.	44.80	44.70	—
Ac. Ferroc. Norte.	47.00	47.25	—
Alicant.	37.20	—	—
Orense.	14.40	—	—
Oblig. Adheridas.	56.00	—	—
Francos.	49.40	—	—
Libras.	28.10	—	—
Marcos.	—	—	—

La fuerza pública es tiroteada de nuevo, y al repeler la agresión mata a cuatro sindicalistas

A las cuatro de la madrugada tuvo noticia la policía de que se trataba de realizar un atentado contra un individuo que había llegado de Valencia, y que debía tomar el tranvía de la línea de San Andrés.

Además, se sabía que los encargados de llevar a cabo este atentado eran los mismos que causaron la muerte al inspector de Policía señor Espejo, y se dispuso el servicio, para evitar el hecho.

A poco de estar apostados los agentes, fueron detenidos Agustín Flor Silvestre, de 19 años, al que se le encontró una pistola Star con dos cargadores y 38 cápsulas y 20 pesetas.

Francisco Bravo Bañón, natural de Cartagena, que llevaba una pistola Star y dos cargadores.

Y Benito Menacho, de 38 años, con una pistola Star, dos cargadores, 10 pesetas y un block de notas.

Al ser conducidos a la Jefatura de Policía por la fuerza pública, al llegar a la calle de Bilbao, un grupo tiroteó a la policía.

Aprovechando la confusión producida, intentaron fugarse los detenidos, viéndose entonces la fuerza pública obligada a hacer varios disparos, matando a los tres detenidos.

Uno que intenta fugarse y le matan

Al ser conducido esta mañana, a las dos y media, a la Jefatura de Policía el sindicalista José Pérez Espín, por un agente de Vigilancia y una pareja de Seguridad, al llegar a la Reforma intentó fugarse, y la fuerza hizo fuego, matándole en el acto.

Se le encontró una pistola Star y tres cargadores.

Registros y cacheos

Durante la pasada noche, en los cacheos y registros que se han llevado a cabo por la policía, ésta se ha incautado de hojas clandestinas, armas y otros documentos de interés.

Herido que fallece

En el Hospital Clínico ha fallecido esta mañana el herido a consecuencia del tiroteo de anoche en la calle de La España Industrial, Salvador Miralles, escribiente de oficina de dicha fábrica, que por dicho motivo ha estado cerrada todo el día.

Persiguiendo a los fugitivos hieren a dos transeuntes

Un municipal, en el mercado de San Antonio, ha detenido a un vendedor de plátanos.

Cuando lo conducía al cuartelillo, un ratero se ha apoderado de la fruta, dándose a la fuga.

Una pareja de guardias de Seguridad le ha perseguido, tirotándole. Un transeunte ha tenido la mala fortuna de ser alcanzado por un proyectil, resultando gravemente herido.

En la calle del Marqués del Duero, la policía intentó detener a un sindicalista.

terior de un colmado de la segunda de las citadas calles.

El hecho produjo gran alarma entre los vecinos de aquella barriada.

Fallece otro herido

En el Hospital de Reus ha fallecido el chofer Juan Montaner, que resultó herido a consecuencia de los sucesos de carácter social que se desarrollaron en aquella ciudad el día 4 del actual.

Crisis del trabajo

Dicen de Badalona que cada día se acentúa más la actual crisis de trabajo en aquella población.

En muchas fábricas sólo se trabaja tres días a la semana, y en otras han despedido a parte de su personal.

Se teme que se extienda el paro.

Detención

Ha sido detenido en Cornellá el obrero mecánico Andrés Torres, por ejercer coacciones.

Dicha detención fué llevada a cabo por los mozos de escuadra.

El conflicto de los funcionarios

Los empleados de Hacienda han continuado hoy en huelga.

No se ha trabajado en ninguno de los negociados de la Delegación, y por lo tanto el conflicto sigue irrogando serios perjuicios a muchos particulares.

Los funcionarios esperan órdenes de Madrid para reanudar el trabajo.

Parece ser que esta mañana se recibió un telegrama del Comité de la Federación de Empleados civiles, en el cual se les aconsejaba a los funcionarios de aquí que siguieran la misma actitud, pues la victoria está próxima.

Dependiente en fuga

El director de una agencia de Seguros ha dado parte de haberse fugado un dependiente suyo, llevándose 17.000 pesetas.

El fugado se llama Emilio Martínez Zapata.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel Eusebio Brau, acusado de la muerte del patrono don Francisco Fontanilla.

Vista causa

El Jurado ha visto hoy una causa contra Mauricio Lambert y Andrés Saval, acusados de haber robado alhajas por valor de 44.733 pesetas en la joyería de don José Canosa, de la calle de los Campos Nuevos.

El fiscal ha calificado el hecho como tentativa de robo, y se ha condenado a los procesados a un año y ocho meses de prisión correccional.

Agresión.—Dos heridos

Esta tarde, a las cinco y cuarto, tres desconocidos, vestidos de claro, con gorras también claras, dos de ellos altos de estatura, y el otro más bajo, hicieron varios disparos de arma de fuego, en la calle de la Mare de Deu, contra Antonio Elías, de 47 años, casado, dueño del taller de encuadernación establecido en el número 13 de la mencionada calle.

El Elías, en el momento de la agresión, estaba encuadernando un libro en una mesa, junto a la puerta de cristales que da a la calle.

Resultó con las siguientes heridas: una en la región escapular, otra en la costal y otra en la ilíaca, sin orificio de salida, de pronóstico grave.

Fuó conducido a la casa de Socorro de la Ronda de San Pablo y luego trasladado al Hospital Clínico.

También resultó herido el aprendiz del mismo taller, Gonzalo Barcelona Pallarés, de 16 años, el cual recibió un balazo en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Fuó auxiliado en el dispensario de la calle de Sepúlveda, y después trasladado al Hospital Clínico.

Los agresores se dieron a la fuga.

Otra agresión.—Un herido gravísimo

Al pasar esta tarde, a las cinco y media, por la carretera de Casa-Andrés, cruce con el ferrocarril de Villanueva, el obrero Bernardo Vila Cuadrado, habitante en la calle de Serra, 3, tercero, que salía de trabajar de la fábrica de carbón conglomerado de los señores Cardona, fué agredido por tres individuos, que le hicieron varios disparos, causándole una herida en la región dorsal, con orificio de salida por la pectoral derecha.

Según los informes de la policía, éste pertenecía al Sindicato libre.

Un teniente de Seguridad que intervino en los primeros momentos obtuvo el nombre de los agresores.

En vista del estado de gravedad del herido, no pudo ser interrogado para ampliar declaración.

Siguen las agresiones

Esta noche, a las ocho y media, en la calle del Mediodía, un desconocido agredió a José López, dándole dos cuchilladas en el rostro, que le produjeron graves heridas, de las que fué auxiliado en la casa de Socorro de la calle de Barbár. Después pasó al Hospital de la Santa Cruz.

El herido manifestó que no había mediado cuestión alguna y que no conocía al agresor.

Persecución y alarma

En las primeras horas de la tarde, una pareja del cuerpo de Seguridad penetró en la tienda denominada La Churrería, establecida en la calle del Mediodía, cruce con la del Arco del Teatro, con el propósito de detener a un joven de 18 años de edad.

Esta salió huyendo, perseguido por los guardias revolver en mano.

El fugitivo fué detenido en el in-

terior de un colmado de la segunda de las citadas calles.

El hecho produjo gran alarma entre los vecinos de aquella barriada.

Fallece otro herido

En el Hospital de Reus ha fallecido el chofer Juan Montaner, que resultó herido a consecuencia de los sucesos de carácter social que se desarrollaron en aquella ciudad el día 4 del actual.

Crisis del trabajo

Dicen de Badalona que cada día se acentúa más la actual crisis de trabajo en aquella población.

En muchas fábricas sólo se trabaja tres días a la semana, y en otras han despedido a parte de su personal.

Se teme que se extienda el paro.

Detención

Ha sido detenido en Cornellá el obrero mecánico Andrés Torres, por ejercer coacciones.

Dicha detención fué llevada a cabo por los mozos de escuadra.

El conflicto de los funcionarios

Los empleados de Hacienda han continuado hoy en huelga.

No se ha trabajado en ninguno de los negociados de la Delegación, y por lo tanto el conflicto sigue irrogando serios perjuicios a muchos particulares.

Los funcionarios esperan órdenes de Madrid para reanudar el trabajo.

Parece ser que esta mañana se recibió un telegrama del Comité de la Federación de Empleados civiles, en el cual se les aconsejaba a los funcionarios de aquí que siguieran la misma actitud, pues la victoria está próxima.

Dependiente en fuga

El director de una agencia de Seguros ha dado parte de haberse fugado un dependiente suyo, llevándose 17.000 pesetas.

El fugado se llama Emilio Martínez Zapata.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel Eusebio Brau, acusado de la muerte del patrono don Francisco Fontanilla.

Vista causa

El Jurado ha visto hoy una causa contra Mauricio Lambert y Andrés Saval, acusados de haber robado alhajas por valor de 44.733 pesetas en la joyería de don José Canosa, de la calle de los Campos Nuevos.

El fiscal ha calificado el hecho como tentativa de robo, y se ha condenado a los procesados a un año y ocho meses de prisión correccional.

Agresión.—Dos heridos

Esta tarde, a las cinco y cuarto, tres desconocidos, vestidos de claro, con gorras también claras, dos de ellos altos de estatura, y el otro más bajo, hicieron varios disparos de arma de fuego, en la calle de la Mare de Deu, contra Antonio Elías, de 47 años, casado, dueño del taller de encuadernación establecido en el número 13 de la mencionada calle.

El Elías, en el momento de la agresión, estaba encuadernando un libro en una mesa, junto a la puerta de cristales que da a la calle.

Resultó con las siguientes heridas: una en la región escapular, otra en la costal y otra en la ilíaca, sin orificio de salida, de pronóstico grave.

Fuó conducido a la casa de Socorro de la Ronda de San Pablo y luego trasladado al Hospital Clínico.

También resultó herido el aprendiz del mismo taller, Gonzalo Barcelona Pallarés, de 16 años, el cual recibió un balazo en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Fuó auxiliado en el dispensario de la calle de Sepúlveda, y después trasladado al Hospital Clínico.

Los agresores se dieron a la fuga.

Otra agresión.—Un herido gravísimo

Al pasar esta tarde, a las cinco y media, por la carretera de Casa-Andrés, cruce con el ferrocarril de Villanueva, el obrero Bernardo Vila Cuadrado, habitante en la calle de Serra, 3, tercero, que salía de trabajar de la fábrica de carbón conglomerado de los señores Cardona, fué agredido por tres individuos, que le hicieron varios disparos, causándole una herida en la región dorsal, con orificio de salida por la pectoral derecha.

Según los informes de la policía, éste pertenecía al Sindicato libre.

Un teniente de Seguridad que intervino en los primeros momentos obtuvo el nombre de los agresores.

En vista del estado de gravedad del herido, no pudo ser interrogado para ampliar declaración.

operaciones necesarias para el abono de las comitadas a los presos.

La impresión dominante es que el Comité no acordará la vuelta al trabajo hasta que la dimisión del ministro de Hacienda tenga carácter oficial.

Otros dicen que el lunes se casi seguro que comience el trabajo, pues antes entonces habrá aparecido ya en la Gaceta la dimisión del ministro o la derogación del decreto.

Las actas del Supremo

Se ha dicho esta tarde que algunos diputados que se proponen impugnar los dictámenes del Supremo pedirán que se abra un debate sobre los mismos, y en último caso un aplazamiento de la votación para completar su estudio.

En el Ayuntamiento

La sesión municipal de hoy fué muy extensa y movida.

Se ha discutido el lugar donde este año se celebrará el Carnaval.

Terminó el asunto concediendo al alcalde un voto de confianza para que elija el sitio que mejor le parezca.

Luego se puso a discusión el dictamen referente a la admisión de los aspirantes administrativos.

Los socialistas se opusieron a la readmisión, acordándose retirar el dictamen a petición de siete individuos de la comisión de Hacienda.

Socorros

Se ha constituido la comisión encargada de socorrer a las familias de las víctimas del incendio de la firma «Araceli».

La presidencia del señor Alcalá Zorrera, y forman parte de ella los señores y diputados de la provincia de Jaén y el ministro de Fomento y el señor Ruiz Linares.

Se acordó pedir al gobernador de Jaén una lista de las personas que constituyen cada una de las familias a socorrer.

Las obligaciones del Tesoro

En la Central del Banco de España se han suscritos hoy obligaciones por valor de 8.078.500 pesetas.

La comisión de Incompatibilidades

Madrid.—Se ha reunido la comisión de incompatibilidades, dictaminando las actas informadas últimamente por el Supremo.

La labor de la comisión va al día y no tiene ningún dictamen que formular.

Alcalde fresco

Cartagena.—El Ayuntamiento, en sesión de hoy, acordó con sólo un voto en contra, denunciar al Juzgado al alcalde, que ha realizado en su casa obras de acondicionamiento, empleando los obreros municipales y sin pagar los derechos ni sujetarse a tramitación alguna.

Además se acordó un voto de censura contra el alcalde, que presidia la sesión, que es el propio denunciado.

Atentado contra un maestro de obras

Oviedo.—Anoche, cuando se dirigía a su domicilio Manuel Cuelo Díaz, maestro de obras de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, al pasar por la calle de San Pedro fué atacado por un grupo de obreros, que le dispararon numerosos tiros, que no hicieron blanco.

El Cuelo huyó; pero le persiguieron los agresores, armados de navajas, y al ser alcanzado le causaron con éstas numerosas heridas en la espalda, cuello y pecho.

El agredido cayó el suelo frente a la casilla de un vigilante de consumos, donde fué recogido y conducido a la casa de Socorro, y después trasladado al Hospital, en vista de la gravedad de su estado.

Poco después de ocurrido el hecho, la policía detuvo a los hermanos Vicente y Lorenzo Fernández, a los que les fueron ocupadas dos pistolas y dos navajas, documentos del Sindicato único y una importante cantidad en metálico.

La situación del Gobierno austriaco

Londres.—Noticias recibidas de París comunican que el Gobierno austriaco ha dimitido, siendo inminente la huelga general.

Un telegrama que se recibió ayer en la embajada austriaca aquí en Londres confirma en parte las anteriores noticias; pero el Gobierno no había aún dimitido.

Lo que sí se sabe es que en todas partes se celebran tumultuosas manifestaciones reclamando la unión con Alemania.

La debilidad del Gobierno hace cada vez más difícil que pueda ser dominada la situación.

Irlandeses e ingleses

Londres.—Comunican de Dublín que ayer oyó en una emboscada un destacamento de policía, en una aldea situada cerca de Clonvoor (condado de Claria).

Resultaron muertos un inspector, un sargento y cuatro policías, y heridos, un sargento y una policía.

Después de incendiar el autocamión que conducía a dichas fuerzas, los irlandeses se alejaron, llevándose las armas y municiones de los que resultaron víctimas.

Noticias de Fiume

Roma.—Se han recibido noticias de Fiume que dicen que un batallón que se había sublevado ha sido desarmado por los ciudadanos.

También dicen que D'Annunzio tiene el propósito de fijar su residencia en un paraje próximo a Pisa, en donde se dedicará al descanso; pero para no permanecer inactivo se dedicará a escribir sus memorias.

Alemanes y franceses

Berlín.—La visita protocolaria que con motivo de su elección a presidente de Francia ha hecho Milerand a la embajada alemana, ha sido acogida con gran simpatía.

Toda la Prensa berlinesa expresa la esperanza de que se llegue a un acuerdo entre ambas naciones en todos los problemas pendientes.

Socialistas y comunistas

Roma.—En el Congreso socialista de Livorno, Turati ha combatido duramente a los extremistas.

El líder de los comunistas, Bombacci, ha pedido la expulsión de los socialistas que se resisten a obedecer las órdenes de Moscú.

El delegado de la Tercera Internacional ha leído un documento en el que se ordena

que solamente se acepten las mociones de los comunistas.

Esto ha promovido fuertes protestas y enorme escándalo.

11 muertos y 50 heridos

Roma.—Comunican de Castellón Marco, que durante una manifestación de protesta contra la administración municipal socialista dispararon contra la multitud desde la Casa Ayuntamiento y resultaron once muertos y 50 heridos.

Para la Conferencia en Basilea

Roma.—El Consejo de ministros ha examinado el propósito de Inglaterra sobre la cuestión del desarme de Alemania y del Tratado de Sevres, y ha acordado la línea de conducta que seguirá el conde de Storza en la Conferencia que se celebrará en Basilea el día 24.

La recepción de Palacio

Entre los señores designados para asistir a Palacio el día del santo de don Alfonso figura el Arzobispo de Valencia.

Se ha designado la comisión del Congreso con el mismo fin.

Incendio en la Papelera

San Sebastián.—Se conocen detalles del incendio ocurrido en la Papelera de Recliver (Tolosa).

Parece que el personal de la Papelera fué notificado días pasados de que quedaría despedido para el próximo domingo.

Un obrero de los que debieron abandonar el trabajo ayer se resistió y coaccionó a sus compañeros.

La dirección de la fábrica observó cierta resistencia en el personal de la misma, y temiendo que ocurriese algo anormal, avisó al capitán de la benemérita.

Cuando éste se dispuso a practicar averiguaciones salió una obrera gritando: «¡Fuego!»

Poco después ardía el departamento del almacenaje de paja, donde había 90 toneladas almacenadas.

El director y los bomberos, en unión del hijo del director, organizaron los trabajos de extinción del incendio.

A las cinco de la tarde quedó localizado el fuego.

El obrero despedido y otro han sido detenidos.

Se les ha encontrado carnets del Sindicato único y libros anarquistas.

Huelga de carreteros

Huelva.—Se han declarado en huelga los carreteros, como protesta contra la detención del presidente de su Sociedad.

Igualmente han parado los mozos del almacén.

También están en huelga los camareros del hotel París.

Los tipógrafos

Jerez.—Los tipógrafos han anunciado que en breve presentarán bases con petición de mejoras de sueldo.

Aprehensión de tabaco

Tortosa.—En el pueblo de Hospitalet han sido aprehendidos por los carabineros 180 bultos de tabaco, en el momento que eran desembarcados de un bote.

Los tripulantes huyeron.

Los carabineros dispararon sus fusiles e hirieron a un fugitivo.

El embarcación fué detenida, y mientras tanto otra embarcación igual huyó con gran cantidad de tabaco.

La huelga de tejedoras

Sevilla.—Para hoy ha convocado el gobernador a los patronos tejedores, con objeto de comunicarle que para el lunes próximo procedan a la apertura de las fábricas.

También conferenció con una comisión de obreras tejedoras y les recomendó que acudan el lunes al trabajo.

Prometió la libertad de los obreros de dicho Gremio, detenidos, excepto de aquellos que estén sometidos a proceso.

seles autores de la agresión de ayer a dos obreros de la misma fábrica.

Los carboneros

Teledo.—Los expedidores de carbón vegetal se niegan a venderlo al precio actual.

Ante su actitud las autoridades se disponen a vender el carbón por cuenta del Municipio.

Niños que regresan a Riotinto

Málaga.—Esta mañana han marchado a Huelva, en dirección a Riotinto, 82 hijos de mineros que han estado recogidos por familias obreras maleteadas durante la huelga.

Huelgas

Málaga.—Mañana expira el plazo dado por los camareros a los dueños de hoteles, cafés, restaurantes y fridurias para contestar a las peticiones que tienen formuladas.

Si no tienen respuesta se declararán en huelga.

Ante la persistencia de la huelga de tipógrafos, numerosos huelguistas han abandonado la ciudad, contratados para trabajar en otros puntos.

Choque de trenes

Madrid.—En las inmediaciones de la estación de Comenzarzo han chocado los trenes números 24 y 25.

Han resultado seis heridos.

El infante don Fernando

Buenos Aires.—La colonia española fué enviada al infante don Fernando para que lo lleve a don Alfonso, un Mensaje suscrito por millares de firmas, en la que invitan al monarca a visitar la Argentina, con ocasión del centenario de la república e inauguración del monumento que la colonia española ofrece a la ciudad de Buenos Aires.

Chile.—Comunican de Valparaíso que el infante don Fernando ha declarado que sólo las averías del acorazado «España» tardan más de 20 días, se prepara a regresar a Buenos Aires, y desde allí regresará directamente a España.

El señor Frances Rodríguez apresura su regreso a España por hallarse debilitado de salud.

La inundación de Padina

Méjico.—Los nuevos detalles de la inundación de Padina son horribles.

La ciudad ha quedado casi totalmente sumergida, a pesar de estar situada a 2.337 metros sobre el nivel del mar.

Se han extraído más de 300 cadáveres. Los heridos pasan de 2.000.

Las personas que se han salvado han abandonado las casas al advertir la invasión del torrente.

Sobre un atentado

Orense.—Se sospecha que el autor del atentado contra el maestro de Cantada, que murió a consecuencia de una bomba, es un individuo de dicho pueblo, que se dedica a la enseñanza privada.

Sumario terminado

Bilbao.—Dicen que ha quedado terminado el sumario por la agresión de que fué víctima el gerente de los Altos Hornos.

Uno de los procesados se ha declarado autor del atentado, en unión de otros tres que reconocerá, según ha dicho, si se le presentan.

Hoy habrá desfile de detenidos ante dicho procesado.

La policía ha detenido a otros tres sindicalistas caracterizados.

Detenciones

Cádiz.—El gobernador ha dicho a los periodistas que han sido detenidos todos los complicados en la campaña terrorista de Cádiz.

Atentado sindicalista

Gijón.—Un individuo llamado Santiago Denis, de 29 años, que iba acompañado de su padre, fué agredido por dos desconocidos, que le infirieron una herida de arma blanca en la cara y otra de arma de fuego en el muslo izquierdo.

El padre resultó ileso.

Los agredidos tienen un taller metalúrgico que no está efectuando la patronal.

Más noticias de la crisis

Mañana a las doce se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Como el señor Dato después de la votación del Congreso no ha visto reunidos a los ministros, les dará cuenta de la dimisión del señor Domínguez Pascual.

Se supone que éste no asistirá al Consejo.

Desde la Presidencia irá el señor Dato a Palacio para dar cuenta a don Alfonso de la dimisión del señor Domínguez Pascual, si antes no lo hubiera hecho en el despacho ordinario a las diez de la mañana.

Se cree que durante el día quedará resuelto el asunto de la dimisión.

Algunos afirman que la crisis será más extensa, pero no se exteriorizará hasta después de la marcha de los reyes de Bélgica.

Se asegura que el señor España quiere continuar en su puesto, por no estar conforme con la subida del azúcar.